

DIARIO DE CASTELLÓN

Suscripción 2 pesetas al mes
NÚMERO SUELTO 10 CENTIMOS

AÑO I

Miércoles 22 de Julio de 1925

Núm. 58

Administración, Redacción y Talleres
CABALLEROS, NUM. 11

Rotativo de la mañana de mayor tirada y circulación de la provincia

Apartado Correos 18 - Teléfono 258

ASTILLAS DE LA GRAN BRETAÑA LIBRENS DIOS DEL AUXILIO DE LOS PODEROSOS

Cuando la soberanía del Estado belga era ejercida sobre una extensión insignificante de territorio, porque los ejércitos de Alemania ocupaban el resto, el Gobierno del Rey Alberto tenía que atender a las necesidades de su valeroso ejército y a las de la población civil refugiada; como carecía de recursos, acudió a pedirlos del generoso banquero de los Estados Unidos de América.

Como entonces estaba en peligro la libertad universal... y el dinero de los prestamistas, no se regateó nada, y Bélgica pudo cubrir sus necesidades. Llegada la hora de la paz, convinieron Wilson, Lloyd George y Poincaré en que las deudas de Bélgica debiera pagarlas Alemania; la pequeña nación, confiando en ese ofrecimiento, renunció a una buena parte de lo que le debían sus antiguos enemigos; los sucesos internacionales han dispuesto que Alemania no pague lo que se pensó. Estados Unidos, alegando que la promesa de Wilson no fué aprobada por el Congreso norteamericano, presenta su factura a Bélgica, y ésta, pese a la crisis que atraviesa, tiene que pagar. He ahí la razón de la última baja del franco belga.

¡Vaya si nos han molido los oídos con el generoso desprendimiento de Yanquilandia! Pero llega la hora de ajustar cuentas y la opulenta República quiere cobrar y de hecho cobra hasta el último centavo de sus deudores europeos, sin perdonar al pueblo belga que luchó por la defensa de su suelo, al que fué paseado por el mundo entero como prueba viva de la llamada barbarie germana.

La educación física en la Escuela

En el número 50 de DIARIO DE CASTELLÓN correspondiente al 12 de los corrientes y firmado por Lasarte, aparece un artículo que se titula «El deporte en las Escuelas». El articulista, después de razonar muy sintéticamente pero al mismo tiempo muy seriamente la necesidad de la educación física de los niños, se lamenta con razón, de que en nuestras escuelas no se le dé la importancia que merece. Estamos, en un todo, conformes con lo expuesto por Lasarte, y su escrito nos da motivo para distraer los ojos de las vacaciones, intentando, ya que nos especializamos en esta clase de enseñanzas, exponer, en unos cuantos artículos, las razones que fundamos nuestro modo de trabajo y señalar después las normas para una serie graduada de lecciones, mejor diríamos, para una lección completa de educación física, durante un curso.

Ante todo, hemos de protestar de la impetuosa propia de nuestra sangre española en todos los órdenes de la vida y, más aún, en materia de deportes. Apenas estamos un poco entrenados en cualquier cosa ya nos queremos sujetarnos a normas alguna ni consejos externos. Ya somos unos ases.

Pongamos algunos ejemplos: Un aprendiz de piano, en cuanto conoce el teclado ya quiere tocar pasodobles y preocuparse de los ejercicios necesarios para adiestrar los dedos haciendo que adquieran la agilidad necesaria y respondan al cerebro. Un torero que mató por casualidad un becerro, ya se considera en condiciones para tomar la alternativa. Un jugador que acaso logró marcar un goal ya cree que tiene la capacidad necesaria para titularse capitán del equipo.

Esto nos demuestra la necesidad de entrenamiento y mucho más cuando se trate de ejercicios de educación física, como vamos a demostrar.

el principio de Juvenal: «Mens sana in corpore sano», y como consecuencia lógica la imprescindible necesidad de que para crear una juventud inteligente es necesario vigorizar la raza y que para vigorizar la raza no hay nada como los ejercicios que nos ocupan; pero considerando que desgraciadamente en España se ha descuidado esta educación (si bien en nuestros días parece que preocupa bastante), y que para ella se necesita una preparación sólida y bien cimentada, es nuestro parecer que el mal debe atajarse desde un principio y cual si ahora se empezara de nuevo, debe irse a la aplicación directa del remedio comenzando por lo primero, es decir, procurando preparar los individuos desde la niñez



—Y usted, tita, ¿por qué no se corta el pelo a la moda?
—¡Qué disparate! ¡Un pelo comprado en París, y con el dinero que me costó!

con el fin de que más adelante estén en condiciones de acometer en serio su educación y desarrollo físico e, indudablemente, al propio tiempo, irán alcanzando el perfeccionamiento y desarrollo intelectual capaz de hacerle útil para sí mismo, útil a la familia y útil a la sociedad.

Ahora bien, ¿qué medios hemos de emplear para encauzar a los niños por el camino de la educación física? ¿A qué edad debe principiar el empleo de tales medios?

He aquí dos preguntas cuya contestación creemos indispensable antes de sentar nuestra proposición.

La Naturaleza, ese gran bazar en el que estudiado con la detención y constancia que merece, se encuentra el remedio para todos los males y peligros que nos rodean, ha de ser el guía que nos ilumine y de la solución.

Estudiamos al niño y fijémosnos en sus preocupaciones.

¿Qué observamos?

Un afán constante por el juego, pero apartado de toda monotonía, inconstante, movido, ágil, etc., pero entretenido y como casi obligado hasta el punto de que haya niños que excusen hacer alguna cosita que se les manda porque, según dicen, tienen mucha faena: Tengo que jugar, exclaman.

¿Para qué, pues, nuevas normas? ¿Para qué transformar al niño? Es preciso seguirle para atraerle. Es preciso proporcionarle juegos, pero que en manera alguna pueda pensar el fin que nos proponemos, en una palabra: Un desorden ordenado nos dará la posesión del niño que inconscientemente se nos entregará para que hagamos de él lo que queramos.

Luego, como medio, emplearemos los juegos.

Juntamente con esta cuestión se suscita otra: ¿Qué juegos emplearemos?

También el mismo niño nos lo indica; pero si para el medio físico nos hemos fijado en sus inclinaciones corporales, para el medio intelectual nos fijaremos en aquellas cosas que más puedan llamar su atención.

Sigamos estudiando al niño y pronto encontraremos la solución.

Observaremos que cualquier cosa le llama la atención, pero acérquenosle al ruido de un tambor, al sonido de una música, de un piano, etc., y veremos cómo se fija y que acaba por bailar expresando su satisfacción, ¡apenas se encontrará un niño que no baile al oír una música cualquiera!

Luego, según esto, adelantamos nuestra proposición diciendo que los juegos que más convienen son los llamados rítmicos.

¿A qué edad debe principiar su empleo?

Si antes apelamos a los niños, apelaremos ahora a las madres.

¿Cuándo, una madre, principia a jugar con su hijo?

Sencilísima es la contestación. Na-

GLOSARI

Per al centenari de Felipe II

Felipe II tenia, ¡oh l'alta honor! de tractar aquella Magestat, tenia, dic, relacions i negociacions financeres amb la casa Fugger de Ansborg. Era per allà quan l'Espanya rebia galeres carregades d'or del que avui diem America i era també quan l'Estat era sempre cara al Sol.

Ara que tant se escriu en memòria d'aquell gran Emperador ara és quan jo voldria que es conegués la correspondència que els corresponents dels Fugger enviaven de tant en tant a la banca creditora del segon Felip.

Són unes cartes substancioses, plenes de típtime i de confidències, algunes de les quals han estat publicades de poc. Val la pena de reproduir-les i fins val la pena de apendre-les de memòria perquè es barregen els milions com si fossen tramussos, unes vegades perquè cobra l'Erari i altres perquè l'Erari deu a la casa Fugger.

La política financerera d'aquell Rei és dibuixada de mà de mestre i el dibuix fa la cara de la veritat ja que les tals cartes són dels dependents del banquers amics del Rei.

I ara qué? Puix ara, no real! Que tots aquells que vullguen parlar de Felipe II i vullguen posar les pecces al teler, que prenguen les cartes, que les llixquen i que parlen. Si el que fasxa atxó no es ven torbat per a retornar als llocs comuns, a les frases fetes, als tòpics, és que ha perdut els gambals, o els estrets, o el sentit comú, o la intuïció; o be que per a ell l'història és un enfilat que solament pesca el que a un li dona la gana.

I me pareix que d'aquesta classe de gana ne patrem molta els que tenim la desgràcia de llegir diaris.

Carles Salvador

Este número consta de 8 páginas

die se atreverá a negar que una madre juega con su hijo; pocos momentos después de nacido juega con él y le muestra sus caricias tocando su diminuta carita, su boquita, su nariz, etcétera, y su juego es rítmico por cuanto le canta aquellas canciones que no caben más que en boca de una madre y que nadie, ni aún las otras mujeres saben remedar.

Como consecuencia lógica de lo anteriormente expuesto, no dudamos en sentar nuestra proposición en esta forma:

Los juegos rítmicos aplicados a los niños desde su infancia, son el fundamento de la educación física indispensable para vigorizar la raza.

JESUS LLORCA

Un anécdota diaria

Si tienes callos, cuida bien tus pies

Hace unos treinta años en la calle de Enmedio (hoy de González Chermá), existía junto al actual domicilio de la Cámara Agrícola, una acreditada casa de comidas, de la cual era dueño don Rafael Mora Martínez.

Uno de los que acostumbraban a yantar en dicho establecimiento, era el suspicaz y regocijante paisano nuestro don Julián Serrano Calduch, quien algún tiempo después dejó de concurrir a tal casa, y al notarlo el maître d'hotel, fué a buscarlo rogándole que volviese a ser su parroquiano.

—Volveré —respondió el señor Serrano— un día que tengas para servirme un plato de callos. (Llámase así una ración de piel del vientre y pies de carnero).

No pasó mucho tiempo sin que cierto día el señor Serrano se viese aborrdado en la vía pública por el fondista, quien con la mayor solicitud y afán le dijo:

—Oye, chico, tengo callos.

—Pues si tienes callos —le espetó bachirescamente el ladino de Julián— cómprate zapatos anchos, para que puedas andar y no te duelan los pies.

CASTIZO

Carta abierta

Castellón 21 julio 1925

Señor Presidente de la Sociedad Anónima «Fomento Agrícola Castellonense».

Presente.

Muy señor mío: Necesitando acreditar mis relaciones con la Sociedad que usted dignamente preside, le ruego encarecidamente, fenga la amabilidad de decirme (bien privada o públicamente), qué clase de aquéllas he mantenido, en los años que llevo como abonado a dicha Sociedad; y si en el transcurso de dicho tiempo (más de veinte años), he dejado de satisfacer alguno de los recibos que por consumo del agua potable que suministra esa Sociedad, se me haya presentado al cobro; y finalmente, si en dicho tiempo, he sido considerado por esa Sociedad, como abonado moroso en el cumplimiento de mis obligaciones para con dicha Empresa.

Esperando de su caballerosidad la consiguiente contestación, se repite de usted atento y s. s. q. e. s. m.

MIGUEL LLANSOLA

Ateneo de Castellón

Conferencia de J. B. Porcar

Esta tarde a las siete y media tendrá lugar en este Ateneo la tercera conferencia del cursillo viene desarrollando el pintor castellonense don Juan B. Porcar. Seguirá tratando sobre el arte egipcio cultural «Tebana» y «Saéta».

El acto será público.

Perfumería y Droguería LOS DOS LEONES BURRIANA

La casa más surtida de la provincia. Para Peluqueros precios especiales

CASA calle Caballeros, se vende.
Razón: Amadco I, 40-Castellón

Informaciones de Castellón

Diario escolar

Sección Administrativa

A D. Federico García Rovira, maestro de Alcora y Habilitado de Lucena, se le participa el ascenso en corridas de Escalas al sueldo de 3.500 pesetas con efecto de 9 de Junio último.

A don José Manuel López, maestro de Castellón, se le participa el ascenso a 3.500 pesetas con efectos de 5 de Junio último.

Al Ordenador de Pagos por obligaciones del Ministerio de Instrucción Pública, se remite acta de la elección de Habilitado y suplente de todo el personal administrativo de los Centros de la Capital, a favor de D. Miguel Adrover, oficial de la Sección de Administración, y Don Manuel Fernández Caycoya, oficial del Instituto nacional de segunda enseñanza.

El Alcalde de Pina de Montalgrao y Segorbe, acusan recibo de entrega de documentos a don Valeriano Izquierdo y doña Juliana Casillo respectivamente.

Doña Francisca Puell y don Emilio Corbalán maestros de Cortes de Arenoso, participan haber tenido lugar la exposición en sus respectivas escuelas de los trabajos manuales.

Don Miguel Pastor, participa que su residencia durante las vacaciones será en Ribesalbes.

OLYMPIA -- PELUQUERIAS DE MODA: sillones-cama -- BANOS Y CALLISTA --
E. Chermá, 8, 36-entresuelo- CASTELLON

Diario militar

PRESENTACIONES

Se interesa la presentación en este Gobierno Militar de los soldados que fueron del Regimiento Infantería de Navarra número 45 en la isla de Cuba. José Mas Beltrán y Lorenzo Garcés Bauzá.

Asimismo de José Torres Lleó, del reemplazo de 1914 que prestó sus servicios en el arma de Caballería de la Península.

EN LA AGRUPACION LINARES RIVAS

Ayer se reunió la junta general de esta culta y próspera Agrupación de cultura artística, tomando posesión de sus cargos, los nuevos elementos que la integran.

El Presidente que cesa don Eduardo Marco que tan acertadas gestiones ha realizado, al frente de ella en pro del engrandecimiento de la sociedad, pronunció un discurso breve y sustancioso, de salutación a los nuevos directivos, alentandoles en su gestión para lo sucesivo, que fué calurosamente aplaudido.

El Presidente entrante doctor don Rafael Ribés, contestó con otro muy atinado, ensalzando la meritoria labor de los que han cesado en el cometido de sus cargos, que mereció también el aplauso unánime.

Seguidamente se aprobaron las cuentas por unanimidad.

Nuestra cordial felicitación a los elementos que acaban de cesar, por su laboriosidad y fructífera gestión que esperamos será continuada con tanto acierto por los nuevos elementos, a los que enviamos también nuestra felicitación, esperado mucho de su entusiasmo y competencia en bien de tan admirable Agrupación.
Por unanimidad, ha sido reelegido Tesorero, don Luis Segarra.

Timbre de los efectos comerciales

Habiendo entrado en vigor los preceptos del libro segundo, del Estatuto Provincial, ha comenzado a ser exigible al recargo del 10 por ciento, sobre impuesto del Timbre del Estado.

En su consecuencia, todos los efectos comerciales deben ser reintegrados con un timbre del Estado Provincial de una cuantía equivalente al diez por ciento del importe del Timbre del Estado, salvo que este no alcance a una peseta, en cuyo caso, quedan los efectos eximidos de aquel recargo.

LA PERDIZ

Ultramarinos "Casa Arcusa"
Constitución, 31-Teléfono 72

En esta casa encontrará el público las mejores marcas de HORCHATAS y JARABES de todas clases y un inmenso surtido en galletas finas.

Continuamente se recibe el verdadero queso de Aragón.
Depositorio del gran champán RAIMOND. Precio increíble.

Asociación Castellonense de Caridad

Comida

OLLA A LA VALENCIANA
A inscriptos, 86.
A no idem, 13.
A transeuntes, 4.
A 8 niños con media ración, 4.
TOTAL, 107.

Cena

MENUDOS CON FIDEOS
A inscriptos, 67.
A no idem, 9.
A transeuntes, 13.
A 4 niños con media ración, 2.
TOTAL, 91.
Castellón 21 Julio de 1925.

LA FESTIVIDAD DEL CARMEN

EN LOS RR. PP. CARMELITAS

Con el esplendor acostumbrado, y más si cabe en el presente año, han terminado las solemnes fiestas que en honor de la excelsa patrona la Reina del Carmelo, han dedicado los RR. PP. Carmelitas V. O. T.

Por la mañana a las siete, se dijo la misa de comunión, celebrando el R. P. Eusebio de nuestra Señora de Lourdes, repartiéndose el pan de los ángeles a gran número de fieles.

A las diez la Conventual, oficiando un R. P. Capuchino, auxiliándole un R. P. Escolapio y otro Carmelita.

El doctor don Joaquín Balaguer, ocupó a cátedra sagrada, ensalzando con elevados rasgos las glorias de la Reina del Carmelo, y su aparición en la nubecilla milagrosa, como intercesora e intermediaria de hecho entre los mortales y su divino hijo, pasando a hacer una ajustada historia de la Orden del Carmelo, animando con pruebas y ejemplos a los fieles para que ofrezcan su fé en tan preclara orden.

Se cantó la misa «Cor Jesu flagrans» del maestro Martín Rodríguez y el «Ave María» de Perosi, sentido motete, interpretado maravillosamente por la capilla del Colegio Teresiano y por el coro «Los Trece» de Villarreal, bajo la dirección del maestro Rdo. señor Jerez.

Por la tarde, luego del trisagio, sermón y bendición a los fieles, con el Santísimo, organizóse la procesión con gran asistencia.

Entre otros estandartes, figuraba por primera vez la magnífica y preciosa bandera de la Orden Carmelitana. La banda de la Casa de Beneficencia cerraba la manifestación religiosa.

Una vez terminada la procesión x a la llegada de la sagrada imagen del Carmelo cantándose los gozos, por la gran multitud allí consagrada, dándose por terminadas tan brillantes fiestas religiosas.

EN EL SINDICATO AGRICOLA OBRERO DE SAN ISIDRO

El próximo pasado domingo, celebró junta general ordinaria, esta importante entidad agraria, para la dación de cuentas del último semestre.

Leído el balance y aprobadas las cuentas, cuyo resultado ha sido bastante satisfactorio, tomó la palabra uno de los socios, para dar las gracias al Sindicato, y hacer resaltar los inmensos beneficios que este ha reportado a muchos de sus socios, y en general a todo Castellón por haber tenido la plausible iniciativa de ensayar, en nuestro Prado, el cultivo del arroz; gastando en ello algunos miles de pesetas, que hoy recoge con creces algunos de buenos socios.

El señor Consiliario del Sindicato que presidia el acto, se levantó para manifestar, en nombre del Comité directivo, que este, sin abandonar en momento los fines religiosos, y atendiendo preferentemente al bien de la agricultura y de los labradores, esta dispuesto a seguir la norma de sus antecesores, sin reparar en sacrificios de ninguna clase.

El señor Presidente don Miguel Gines, dió por terminado el acto, después de haber advertido, con insistencia, que todos los que deseen trigo de la clase llamada «blanca» procuren, cuanto antes, avisar en secretaría, pues, al final del presente mes, marchará para uno de los pueblos de Valencia, una Comisión de este Sindicato, con el fin de buscar y traer importante gramíneas ya que tantos rendimientos ha dado en la próxima pasada cosecha.

¿Desea V. una fotografía artística? Visite la casa

GERMAN COLON

G. Chermá, 35 (junto al Cine Royal)
Fotografías ampliaciones y reproducciones en todos los tamaños y procedimientos por disponer de aparatos modernos recientemente adquiridos

Gran Fábrica de Licores y bodegas de Vino de los RR. PP. Carmelitas Descalzos del Desierto de las Palmas :: BENICASIM-CASTELLON

Pedid en todos los buenos establecimientos, cafés, hoteles, bars y en todas partes los incomparables

LICOR CARMELITANO COGNAC CREMA DE CAFÉ Y ANÍS

Pedid precios de las diferentes clases de vino para mesa y del litúrgico para la celebración de las misas

Plaza de Castelar

Edificio del Banco de Castellón

SASTRE

Artículos de Pañería en toda su extensión

La especialidad de esta casa son las extensas colecciones recibidas para esta temporada de Estambres, Franelas, Gabardinas y Frescos

COLORIDOS y CLASES GARANTIZADAS

El Porvenir de los Hijos

SOCIEDAD ANÓNIMA DE SEGUROS

Inscrita en el Registro de Seguros, por R. O. de 8 de Julio de 1924

Capital social suscrito : 1.500.000 pts.
Capital desembolsado : 825.000 "

SEGUROS DE TOMA DE ESTADO

EL PORVENIR DE LOS HIJOS llega a tiempo de evitar el peligro que, por la corrupción de costumbres importadas, amenazaba seriamente a la familia, a la sociedad y a la Patria.—PRIMAS sumamente modestas y económicas.

INFORMES, en la Delegación de esta provincia: Enseñanza, 13 duplicado - CASTELLON.

Informaciones de la provincia

Servicio especial de nuestros corresponsales

Artana

Festividades religiosas

En la noche del sábado al domingo último celebró esta sección adoradora nocturna la vigilia extraordinaria llamada de la "Espiga" en el poético ermitorio de Santa Cristina.

Merced a los trabajos del celo coadjutor don José Vilar, es trenóse rica bandera de reglamento, artísticamente bordada en los acreditados talleres de don Justo Burillo de Valencia.

La plática que enfervorizó a los adoradores, a cargo del culto organista de esta, reverendo don Joaquín Herrero.

También tuvieron lugar en dicho día espléndidos cultos dedicados a la Santísima Virgen del Carmen, con música, tracas, adornos de calle y demás.

El panegírico lo pronunció don Agustín Rodríguez, benemérito sacerdote de Burriana.

Fallecimiento

A mediados de la semana última tras larga y penosa enfermedad dejó esta vida percedera don Joaquín Alba, recaudador de contribuciones de todo el distrito y esposo de la digna maestra de Música, doña Carmen Martín. El Señor le haya perdonado.

Bienvenido

Ha llegado a esta don José Llorente tenor de la S. S. C. B. de Tortosa, para pasar una temporada al lado de su familia. Bienvenido.

Burriana

A Biarritz

Ha salido para Biarritz, en compañía de su distinguida madre, el caballero letrado y acaudalado propietario, don José González Melo.

Nuestro culto colaborador marcha a la deliciosa capital francesa con el fin de reponer la quebrantada salud de su adorada madre. Feliz estancia.

Benicarló

Juntas generales

Por la Superioridad han sido autorizadas para celebrar junta general ordinaria las sociedades "Pósito Pescador" y Cámara Agrícola Oficial.

Otra báscula

Han empezado las obras para la instalación de la nueva báscula en la calle Soriano.

Tirig

Nombramiento

Vacante el juzgado municipal de esta villa por dimisión del que lo desempeñaba, ha sido nombrado para este importante cargo el que lo era suplente, don José V. Sales Beltrán.

La seriedad de su carácter, unión a la rectitud de su conciencia y al amor al cumplimiento del imperativo de la ley, hacen que haya sido muy bien acogido este nombramiento.

Nuestra enhorabuena al señor Soler y le deseamos mucho acierto en la resolución de todos los asuntos pertenecientes al cargo, inspirándose siempre en la más pura equidad.

Los que vienen

Hace unos días llegaron de Barcelona los simpáticos jóvenes Zarcas Puig, Domingo Beltrán y José Roda, al objeto de pasar una temporada con sus respectivas familias y descansar de sus habituales tareas.

Bienvenidos sean estos pollos y deseamos que les prueben mucho los días de descanso, para poder luego volver a desempeñar sus correspondientes destinos.

Alcalá de Chivert

El veraneo en Alcocebre

Procedente de esa capital, ha regresado a Alcocebre, acompañado de su familia, con objeto de continuar el interrumpido veraneo el dueño del Cine Royal, don Vicente Renau.

Herbés

Felices vacaciones

pasen al lado de sus familias los señores maestros don Ismael Carbó Balaguer, que partió para Forcall, su pueblo natal, y doña Josefa María Forés, que ha salido para pasarlas en compañía de su esposo don Adrián Manero Mestre, benemérito practicante de aquel pueblo.

Bienvenida

La más cumplida y entusiasta enhorabuena a los excelentísimos señores barones de este pueblo que de nuevo se han dignado visitarnos acompañados de su fiel Procurador de Rubielos de Mora, en donde están veraneando.

Enfermo

sin cuidado se encuentra uno de los días el respetable señor rector del Seminario de Segovia, don Manuel Grau.

Bechí

Exposición de labores

En el colegio de las Hermanas Trinitarias se ha celebrado la exposición de labores, desfilando por dicho colegio el pueblo en masa, quedando todos prendados del trabajo realizado y el celo que tan dignas profesoras han demostrado en tan delicados bordados.

El salón daba un golpe de vista tan bien arreglado, pues de ninguna otra manera era posible el arreglo para colocar tantas labores.

En estos días no se ha oído más que frases de alabanza para la reverenda Comunidad, haciéndoles constar en estas columnas mi más cordial enhorabuena.

Alquerías del

Niño Perdido

Mejoras

Gracias a los trabajos realizados por el concejal de esta don Manuel Mingarro, podemos contar todos los de esta vecindad, que hay un "algo" dentro del Ayuntamiento de Villarreal, que se acuerde de este vecindario católico y laborioso, que sin alborotar ni llamar la atención a las autoridades sean éstas las que ven las necesidades que deben hacerse a estas pacíficas Alquerías.

En estos días vemos que están colocándose luces eléctricas, que tanta falta hacían, por el camino del barrio del Horno (vulgarmente llamado Sedeñ de la Estasió), recibiendo los alquerienses con el júbilo a que es llamada tal mejora: creyendo continuarán, como así lo espera el vecindario y es la marcha que se sigue por el camino de Valencia hasta llegar a la carretera real, yendo a buscar la otra instalación pública que está en la misma carretera, en la casa que decimos "del Salaor".

También hemos visto que por el camino de Artana se han doblado tres o cuatro luces, siendo muy lamentable no se doblen todas hasta la carretera real, por ser el punto más céntrico y de mayor circulación que tienen estas Alquerías, creyendo que todo se arreglará y de no ser así insistiremos en ello.

Reciba, pues, el señor alcalde de Villarreal las más expresivas gracias de todo el vecindario por las mejoras mencionadas, así como también a sus representantes de esta.

¿Estará ya enterado el señor alcalde de Villarreal de los miles de pesetas que de esta vecindad ingresan en las arcas del municipio? ¿Será esto un principio? Continuarán haciéndose las mejoras que son de urgencia para la vida común, como es el enlosado que, partiendo de la carretera real, y siguiendo el itinerario de las luces por el camino de Artana venga a parar a la vía férrea del Norte? Muy en breve lo sabremos.

Traiguera

Los que llegan

Para pasar las vacaciones escolares han llegado los ilustrados maestros nacionales de Catí y Checa don Juan Cervera Marco y don Manuel Castell Cervera, con sus respectivas familias, a los que les deseamos les prueben los aires salubres del pueblo.

También ha llegado, después de pasar una temporada con sus abuela y tíos de Gaibiel, la simpática señorita Elenita Igual Silvestre, hija de nuestro señor alcalde don Salustiano Igual.

Breves horas

Unas horas ha sido nuestro huésped el competente comisario regio de Bellas Artes, de Valencia, don Manuel González Martí, con su distinguida esposa, examinando detenidamente varios talleres de alfarería y estudiando minuciosamente la manera de cómo se desarrolla en esta dicha industria, admirando luego las joyas riquísimas de nuestra parroquia.

De paso

Para las casas de Alcázar, donde va a pasar los calores estivales ha llegado, siendo huésped de sus hermanos, los señores de Sánchez, don Tomás Moliner Miñana, competente maestro nacional de Sierra Engarcerán.

Que le sea grata su estancia en esta y de alivio a sus fatigas escolares las brisas del pueblo costero.

Cabanes

Buena noticia.—De regreso

Ayer, sobre las diez y media de la noche, llegó el agua, cuyos trabajos de canalización, ya hace algunos meses se empezaron.

No es para descrito el entusiasmo y la alegría que reina en esta, por tan buena noticia, pues ya habíamos empezado a sentir los rigores de la sed.

Después de haber pasado algunas semanas en Tirig, al lado de su hermana, ha regresado ayer a esta, la gentil y hermosa joven Pepita Torá, acompañada de su hermana doña Pilar y hermano político don Ismael Renau, médico de aquella población. Sean bien venidos.

REZOLA :: Portland artificial ::

Segorbe

Ayer y la Virgen del Carmelo

Verdaderamente es intensa y extensa al mismo tiempo la devoción de la Virgen del Carmen. El día de ayer presencié una grata demostración del aserto.

Lo demostró la concurrencia Comunión de la mañana, la magnificencia de la Misa mayor cantada a toda orquesta, el elocuente sermón del magistral don Luis Quixal que paneqgizó las glorias de la Reina y Madre de los Carmelitas, magistralmente ante aquella aglomeración de fieles que llenaban la Iglesia.

Pero lo que más a nuestro parecer contribuyó al esplendor de la fiesta, fué la procesión de la tarde. Las dos filas de luces en manos de terciarios, especialmente de señoras entonando durante toda la procesión himnos de loor y alabanza a la Virgen; las sentidísimas «arias», dechado de perfección ejecutadas por miembros de la Capilla religiosa; el hermoso castillo de fuegos artificiales y el lanzamiento de varios cañonazos, cargados con volantes de inspiradísimas composiciones alegóricas.

Segorbe ha visto esta fiesta tan solemne como nunca se había celebrado. La residencia de Padres Carmelitas está de enhorabuena, pues ha sabido hacer arraigar en los corazones de los segorbinos un amor ardiente que antes carecía de calor y que hoy resurge brillante y poderoso.

Correspondencia con nuestros corresponsales

La imposibilidad de mantener con nuestros Corresponsales una correspondencia tan asidua como demanda la importancia del servicio y las frecuentes consultas que se nos hacen, nos obligan a publicar esta sección, en donde se contestará debidamente sobre aquellos asuntos que no exijan carta particular.

ESPADILLA.—Ignorábamos lo que nos denuncia. Tiene V. razón. Repita lo que no se haya publicado. Enviamos sobras.

TERESA.—Cumplido su encargo con especial interés.

SEGORBE.—Recibidos los libros. Gracias. No era necesario que los enviara.

VALL DE ALMONACID.—Por correo recibirá un paquete de sobras.

BENICARLO.—Mañana se publicará la información sobre la inauguración de la luz y visita a la central.

LINEA DE VAPORES

de Vicente García Petit

Viaje a Barcelona, 5 ptas. Servicio rápido, fijo y semanal entre los puertos de Castellón

a Barcelona por "BETIS" Lujosas cámaras para el pasaje de 1.ª y espaciosos departamentos para el de 3.ª

ADMITE CARGA Y PASAJE

FLETES ESPECIALES

SERVICIOS COMBINADOS

SALIDAS. { De Castellón: Los domingos 3 tarde.
De Barcelona: Los miércoles 2 tarde.
En Castellón: Ximénez, 8-bajo.
En Barcelona: Carabasa, 12-principal.

HOTEL BOLA DE ORO

Pí Margall, 17-CASTELLON

Servicio a la carta y por cubierto
aseo y limpieza en las habitaciones
Precios económicos para empleados
Esmerado servicio en bodas,
bautizos y banquetes

MONTANEJOS

AGUAS MINERO-MEDICINALES

Transparentes, sin olor, de agradable gusto, obrando en unos enfermos como laxantes y en otros como sudoríficos.

RECOMENDADAS contra los infartos del hígado y bazo, catarros vesicales y demás enfermedades del "estómago" e "intestinos" (Véase análisis en el texto). Multitud de prodigiosas curas todos los años

ESTACION VERANIEGA Y DE CURA DE REPOSO

La población está situada a 534 metros sobre el nivel del mar, en pintoresco lugar y tiene fondas y casas de huéspedes, siendo muy amables sus habitantes.

TEMPORADA OFICIAL CON CONSULTORIO MEDICO

Mayo, Junio, Septiembre y Octubre.

SERVICIO DE AUTOMÓVILES A CAUDIEL, ESTACION DE FERROCARRIL EL CENTRAL DE ARAGÓN

Informaciones de Castellón

De Sociedad

Crónica de veraneantes

Se hallan veraneando:

—Don Luis Pérez, culto maestro nacional y corresponsal del **Diario de Castellón** en Fanzara, con su bella esposa, precioso hijo, y hermosa hermana política, en San Antonio (Ibiza).

—Don Germán Colón y familia en el Grao.

—Don Vicente Batalla, en su finca de Onda.

—Don Victoriano Villaescusa y encantadora sobrina en las Villas de Benicasim.

—Don Manuel Alegre y señora en «Villa Emilia» (Benicasim).

—La familia de D. Severino Mercé, en Vallat.

—Don Isidro Valera, exdelegado gubernativo de esta zona en Benasal.

—Don Federico Ballester y familia en Sueras.

—Doña Francisca Gil, en Fuentes de Ayódar.

—La señorita Edelmira Brú, de Ayódar, en la capital para tomar baños de mar.

—Don José Llidó, tenor de la Catedral de Tortosa, en su pueblo natal, Artana, con su familia.

—Doña María de los Desamparados Braudez, directora de la Escuela de Párvulos de Vinaroz, en Valencia.

—La familia del médico don José María Chillida, en sus posesiones de Villanueva de Alcolea.

—Don Juan Bta. Plá Bover, presbítero, en Plasencia, con su hermano don Joaquín.

—Don Juan Caradellá a Olot (Gerona).

—D. Federico Alicart Doménech en Lucena.

—Don José González Melo, de Burriana, en Biarritz.

—Don Juan R. de la Figuera, de Cájig, en sus posesiones de Castellfort.

—D.ª Rosalía Castell, culta maestra de Balsas de Ves (Albacete) en Traiguera, con su familia.

—Doña Guadalupe Miñana, hermana del Director general de la Orden de Operarios Diocesanos con su sobrino el joven estudiante Benjamín Sanchis, en Traiguera.

—Don Vicente Miralles y distinguida esposa doña Cándida Griño, de Barcelona, en Traiguera.

—Don Salvador Tichell, de Burriana en Tirig.

—Don Manuel Castell Cervera, maestro de Checa (Guadalajara) en Traiguera.

—Don Juan Cervera Marco, maestro nacional de Catí, en Traiguera.

—Don Tomás Moliner Miñana, maestro de Sierra Engarcerán, en Alcanar (Tarragona).

—Doña Emilia Betoret, viuda de don Victor Doménech, en Pantitosa (Huesca) por una temporada.

—Don Meliano Soria Muñoz, de Torreblanca, en Pamplona.

—Doña Adelina García, de Casas de Rosell, con su simpática sobrina Anita y la bella señorita Cinta Martorell, hija del fabricante de papel de Cenja, en la playa de Ampolla (Tarragona).

—Las familias del exdiputado a Cortes don Emilio Santacruz y del capitán de infantería don Luis

Correas, en las Villas de Benicasim.

—Don Juan Francisco Castelló y familia en Benicarló.

—D. Ildefonso Alós Huguet con su hermana en su masía de Benadresa.

Don Francisco Roca y los suyos en Torreblanca.

Don José Oriells

Se encuentra bastante aliviado de la dolencia que le aquejaba, nuestro distinguido amigo el culto abogado y exdiputado provincial, don José Oriells Aparici.

El señor Oriells, convaleciente aún, ha reanudado no obstante las tareas de su profesión.

Muchísimo celebramos la mejoría iniciada en el estado de salud del paciente, deseando vivamente su pronto y total restablecimiento.

Viaje de estudio

Según nos comunican nuestros corresponsales ha estado en Morella, Olocau del Rey, Traiguera y otras poblaciones de viaje de estudio de la cerámica y alfarería de esta provincia, nuestro ilustre paisano, el culto Comisario Regio de Bellas Artes de Valencia y Director de la Escuela de Cerámica de Manises, don Manuel González Martí.

Le ha acompañado su distinguida esposa.

En Cabanes

Acompañando a su hermana política la simpática señorita Pepita Torlá, de Cabanes, han llegado a dicha población el culto médico de Tirig, don Ismael Renau y su distinguida esposa, donde pasarán unos días que nosotros les deseamos muy felices.

Don Juan Palomo

Anteayer marchó a Barcelona por asuntos profesionales, desde donde se trasladará a Peñarroya (Teruel) para unirse a su familia y pasar el verano en sus posesiones de aquella población aragonesa.

Que lleve feliz viaje y disfrute de un agradable veraneo.

El nuevo Capitán general

Ha sido nombrado capitán general de esta región con residencia en Zaragoza, el teniente general don Francisco Perales Vallejo.

Visita de inspección

El primer jefe de esta Comandancia de carabineros, nuestro distinguido amigo don Manuel Barranco, salió ayer de viaje en visita de inspección por varios pueblos de la provincia.

Pepito Santacruz

Se encuentra en esta capital procedente de la Universidad de Deusto, el estudioso y distinguido joven Pepito Santacruz.

De Reus

En el correo de ayer llegaron a esta capital, el digno sobrestante de la Compañía del Norte, don Juan Bargalló y sus amables y encantadoras hijas Cinta y Pepita. Bien venidos.

La tía del señor de Castro

Ha marchado a Barcelona la tía del ex-gobernador civil de Castellón don Pablo de Castro, que hace pocos días llegó de Madrid con el propósito de perma-

necer aquí durante la temporada de verano.

Acompañan a esta respetable señora, el conde de Samitier, y barón de Herbés.

Lleve buen viaje.

A Barcelona

A la capital catalana han marchado los hermanos don Félix y don Ramón Roig con su choufer José Meseguer al objeto de traer coches de la acreditada marca representada por los señores Roig.

A Carcagente

Marcho a Carcagente con el triste motivo del fallecimiento de su padre, nuestro distinguido amigo el jefe de Telégrafos don Ignacio Montaner.

Restablecida

Se encuentra restablecida por completo de su dolencia la encantadora nietecita de nuestro buen amigo don Manuel Font, lo que celebramos vivamente.

A Cofrentes

La esposa de nuestro querido amigo el presidente del Consejo de Administración de la Comercial Eléctrica don José Valero, ha marchado a tomar las salubres aguas de aquellos Hervideros.

Al extranjero

En el expreso de ayer mañana marcharon en viaje de recreo a Suiza, Italia y otras capitales del extranjero, los Excmos. señores de Breva Ezpeleta con su hermosa sobrina Rosalía Pastor.

Don Saturnino Salas

Ayer marchó a la Ciudad Condal, el ingeniero del Pantano de María Cristina, nuestro querido amigo don Saturnino Salas.

Onomástica

Hoy, día consagrado por la iglesia a Santa María Magdalena, celebran su fiesta onomástica la ilustrada profesora de la Escuela de las Aulas de Latinidad, doña Magdalena Carbonell, la virtuosa señora doña Magdalena Michavila y su simpática hija Magdalenieta, la digna tesorera de las Conferencias de San Vicente de Paúl, doña Magdalena Pascual y su simpática hija Magdalena Guinot y la distinguida esposa del acreditado industrial Sr. Mariño doña Magdalena Sanchis y su hermosísima hija Magdalenieta Mariño.

Regreso

Ha regresado de su visita de inspección a los montes de Morella nuestro buen amigo don Bernardo Mundina.

Natalicio

El pasado sábado dió a luz con toda felicidad un robusto niño, la distinguida esposa de nuestro buen amigo don José Bernad.

Tanto la madre como el recién nacido se hallan en perfecto estado de salud.

Felicitemos efusivamente a la familia Bernad, por tan fausto acontecimiento.

Bien venido

En uso de licencia se encuentra entre nosotros nuestro apreciado amigo el jefe de una de las secciones de administración de los Altos Hornos de Sagunto, Manuel Adell.

Doña Sara Irulegui

Se encuentra veraneando en su preciosa finca de Almazora, de regreso de la Corte, la distinguida señora doña Sara Irulegui, viuda de Olmos con su hermosa hija Elvira.

De vacaciones

Procedente de Valladeres (Coruña), donde ejerce su carrera, se encuentra en esta capital en uso de vacaciones, el maestro nacional don Juan Bautista Gargallo.

Bien llegado

Ha llegado de Ancora, nuestro buen amigo el distinguido joven de aquella importante y pintoresca villa, don José Paús Mezquita. Bien venido.

Visita de inspección

Desde el pasado domingo se encuentran en Castellón, dos altos funcionarios del Ministerio de la Gobernación.

Esta visita tiene por objeto practicar una inspección en la Junta provincial de Beneficencia.

Asociación Castellonense de Caridad

Comida

OLLÁ DE LA PLANA

A inscriptos, 86.

A no idem, 22

A transeuntes, 7

A 8 niños con media ración, 4.

TOTAL, 118.

Cena

FIDEOS CON CALLOS

A inscriptos, 66.

A no idem, 16.

A transeuntes, 13.

A 2 niños con media ración, 1.

TOTAL, 96.

Castellón 21 Julio 1925.

Se marchan el Gobernador saliente y el entrante

Don Pablo de Castro

En la mañana de ayer partió para su nuevo destino el ex-gobernador civil de esta provincia don Pablo de Castro y Santoyo.

Contra lo que nosotros esperábamos, salieron a la estación a despedirle el elemento oficial y contadísimos particulares.

Con el señor Castro marchó su distinguida familia.

Don Juan Barco

También abandonó esta capital el nuevo gobernador don Juan Barco, quien se dirige a Teruel para preparar la venida de su familia.

De la ciudad de los Amantes, se trasladará a la Corte para recibir instrucciones del Directorio.

A últimos de semana volverá a hacerse cargo de este Gobierno civil.

El gobernador interino

Durante la ausencia del señor Barco, ejercerá las funciones de gobernador civil el señor Presidente de la Audiencia, D. Eusebio Font, quien ha dicho a los periodistas que se ocupará solamente de los asuntos de trámite.

XXXXXXXXXXXX

Ultramarinos EL PILAR

Joaquín Villalba

G. Chermá, 30 CASTELLON

ii

Durante el verano el público encontrará en esta casa las sabrosas horchatas de chufas y almendras además de los ricos quesos y jamones de Aragón

Las mejores calidades en los artículos del ramo

Especialidad en los cafés

RADIOTELEFONIA

Radio-Ibérica S. A. - Madrid

Representante en la provincia

Juan Sanchis - Mayor, 75

Unicos depositarios en Castellón :: CENTRO ELECTRO-INDUSTRIAL

Gran exposición de aparatos en el depósito

Anuncie V. en este diario

Telegráfica y Telefónica

Cuando el amo de la tienda estaba ajeno a lo que había de pasar, tratando de convencerlos, para que se quedaran con una colección de bolas de billar, los compradores, toman las bolas y a continuación puerca del establecimiento. El dueño, al salir de la estufa, en que le había sumido la conciencia tan inesperada de los jóvenes, trató de perseguirlos, sin lograr fructo que valiera la pena. Triste y desconsolado, presentó la oportuna denuncia en el juzgado de guardia del distrito.

«VIVO» DETENIDO
 Madrid. — En Badajoz ha sido detenido, Adolfo Alenza, el cual, fingiéndose agente de una importante agencia anunciadora de cines y teatros, cometió varias estafas de considerable importancia.

EXPEDIENTE GUBERNATIVO
 Madrid. — El gobernador civil Sr. Semprún, ha mandado abrir el oportuno expediente para procesar los abusos del público a la S. A. de Madrid.

HONOR DE LOS REYES DE BENALGABON
 Madrid. — El partido socialista, ha celebrado un banquete esta noche en honor de los reyes de Benalagabón, los cuales se encuentran en Madrid desde la salida del penal de San Miguel de los Reyes, donde se encontraban reclusos.

RESTOS DE UN REINADO
 Madrid. — En la Presidencia ha sido facilitada una nota en la que se da cuenta de que han llegado a Buenos Aires, los restos del famoso rey J. Lelegy, pedidos al gobierno español por las sociedades españolas de la Plata.

REUNION DEL DIRECTORIO
 Madrid. — A las nueve terminó la reunión del Directorio. La salida manifestó el general Sidi-Dausz asustados tuvieron los ministros, faltando con otro en Ben que intervinieron del campo en sus, un café, los hombres irrepresalias por nombre de Abd-el-ibillas que V. F. la operación la

REUNION DEL DIRECTORIO
 Madrid. — A las nueve terminó la reunión del Directorio. La salida manifestó el general Sidi-Dausz asustados tuvieron los ministros, faltando con otro en Ben que intervinieron del campo en sus, un café, los hombres irrepresalias por nombre de Abd-el-ibillas que V. F. la operación la

REUNION DEL DIRECTORIO
 Madrid. — A las nueve terminó la reunión del Directorio. La salida manifestó el general Sidi-Dausz asustados tuvieron los ministros, faltando con otro en Ben que intervinieron del campo en sus, un café, los hombres irrepresalias por nombre de Abd-el-ibillas que V. F. la operación la

REUNION DEL DIRECTORIO
 Madrid. — A las nueve terminó la reunión del Directorio. La salida manifestó el general Sidi-Dausz asustados tuvieron los ministros, faltando con otro en Ben que intervinieron del campo en sus, un café, los hombres irrepresalias por nombre de Abd-el-ibillas que V. F. la operación la

REUNION DEL DIRECTORIO
 Madrid. — A las nueve terminó la reunión del Directorio. La salida manifestó el general Sidi-Dausz asustados tuvieron los ministros, faltando con otro en Ben que intervinieron del campo en sus, un café, los hombres irrepresalias por nombre de Abd-el-ibillas que V. F. la operación la

SOBRE LA INTENTONA DE FALSIFICAR CHEQUES

Madrid. — Siguen activándose las diligencias judiciales en el asunto de la proyectada estafa a los establecimientos bancarios de esta capital por una banda de ventajistas y fulleros. Se ha practicado un registro en la casa del ex capitán de la guardia civil, Miralles, apoderándose la policía de documentos importantes relacionados con el asunto en cuestión y de numerosas proclamas anarquistas.

Notas de Barcelona

UN OBISPO ARAGONES
 Barcelona. — Ha llegado el P. Antonio María Pueyo del Val, del Sagrado Corazón de María y obispo de Pasto (Colombia).

Es aragonés, y joven todavía ingresó en los PP. Misioneros. Cursó gran parte de la carrera en Barcelona y ordenado de sacerdote, recorrió regiones enteras de España, brillando como orador elocuente.

Después de breve permanencia en Inglaterra, fué destinado a Colombia, donde tanto se distinguió, que el gobierno de la república le puso al frente de las obras del templo nacional al Sagrado Corazón.

El mismo gobierno quiso premiar los grandes servicios prestados a la nación por el Rdo. P. Pueyo, y le propuso para el obispado de Pasto.

El P. Pueyo es el gran promotor de las solemnidades proyectadas en la Iglesia universal para conmemorar el décimosexto centenario del Concilio de Nicea, y trabaja incansablemente por la glorificación del gran obispo de Córdoba, Osio, alma de aquel Concilio.

OTRO PRELADO
 Barcelona. — Del 23 al 24 del corriente mes, en el vapor «León XIII», es esperado en esta ciudad, de paso para Roma, el arzobispo de Venezuela, monseñor Rincón.

UN CUADRO DE GOYA DE CECA EN MECA

Barcelona. — Doña Dolores Denis ha presentado una denuncia en el juzgado contra el súbdito alemán Christian Lsuchs, acusándole de haberle entregado un cuadro de Goya de su propiedad, valorado en cien mil pesetas, para que el alemán lo vendiese en el extranjero.

El acusado ha dicho que recibió el cuadro en el año 1911, y que lo mandó a una casa de Inglaterra.

Al finalizar la guerra, en la que tomó parte el alemán, trasladó el Goya a otra casa, donde continúa depositado.

Los antecedentes de Cristian son poco satisfactorios. En 8 de julio del 24, retiró de un Banco dos mil pesetas sin tener en él cuenta corriente.

POR MALVERSACION DE FONDOS PUBLICOS

Barcelona. — Fuerzas de mozos de escuadra, han practicado la detención del oficial de Correos, Carlos Hidalgo, reclamado por un juzgado de esta capital por malversación de fondos públicos.

CLAUSURA DE DOS CENTROS EXCURSIONISTAS
 Barcelona. — El gobernador civil señor Miláns del Bosch, ha ordenado

Man salido varios agentes para el extranjero siguiendo pistas de individuos complicados en la proyectada estafa. Sobre el procesado Gayo han caído nuevas denuncias.

LAS AUTORAS DEL DOBLE INFANTICIDIO

Madrid. — Han ingresado en la cárcel, Araceli Almeida y su hija Gloria, las cuales se han confesado autoras del doble infanticidio, del cual ya dimos referencias.

la clausura de los centros excursionistas Minerva y Montseny.

MUERTO POR UN RAYO

Barcelona. — Comunican de Manresa, que durante una tormenta cayó en la central de teléfonos de Noya una chispa eléctrica, matando a un comerciante llamado Vicente Soler, el cual estaba tomando una conferencia.

DETENCION

Barcelona. — Ha ingresado en la cárcel un individuo llamado Francisco Pastor, por haberle ocupado una pistola con once cápsulas que usaba ilícitamente.

Extranjero PORTUGAL

CRISIS TOTAL

Lisboa. — El Gabinete ha presentado la dimisión al Presidente de la República, por no querer este disolver las cortes.

Han empezado las consultas para la formación de nuevo gabinete. Parece ser que la crisis será de una difícil solución por no tener ningún partido mayoría parlamentaria.

La legación portuguesa en Madrid ha dado una nota a la Prensa, manifestando que el crucero «Vasco de Gama» rindióse ayer a las cinco de la tarde.

La tranquilidad en toda la vecina cina república, es absoluta.

INGLATERRA

LA REFORMA DEL HORARIO

Londres. — La Cámara ha votado ayer en tercera lectura, el proyecto de ley sobre la hora del estío, que establece de una manera permanente la reforma horaria para cada año. Solamente el Gobierno de Mister Balgfin, cediendo a la presión de los representantes de las circunscripciones agrícolas, ha aceptado una enmienda haciendo comenzar la hora de estío el tercero, en lugar del primer domingo de Abril. Se ha mantenido el fin de hora de estío para el primer domingo de Octubre. Esta desgraciada concesión tendrá por efecto hacer permanente la confusión de quince días entre el régimen horario de Inglaterra y el de todo el resto de la Europa Occidental durante el mes de Abril, aunque es probable que la Cámara de los Lores, que va ahora a examinar el proyecto, lo modifique sensiblemente.

Suscribase V. a DIARIO DE CASTELLON

porque es el periódico de mayor tirada y mejor información de la provincia. Además, tiene correspondientes en todos los pueblos más importantes, capitales de España y principales poblaciones del extranjero.

Provincias

Córdoba

INCENDIO

Córdoba. — Un cable eléctrico originó un incendio en un almacén de maderas de Antonio Ruiz, originando grandes pérdidas.

Zaragoza

UN RIO DESBORDADO

Zaragoza. — A consecuencia de las tormentas que se han desencadenado estos días en todo el reino de Aragón se ha desbordado el río Gállego.

A última hora de la tarde, llegaron noticias a esta capital de que dos pastores habían quedado aislados por el agua y que estaban a punto de perecer ahogados.

Fuerzas del regimiento de Pontoneros, salieron para el lugar indicado, salvando a los pastores de una muerte segura.

HORROROSA TORMENTA

Zaragoza. — Comunican de Sos, que se ha desencadenado sobre esta ciudad una horrorosa tormenta, que ha causado graves daños en el campo y en las cosechas.

Una tromba de agua sorprendió a un padre agustino fuera del convento, y fué arrastrado por el agua, pereciendo.

UN PADRE CORAZONISTA AHOGADO

Zaragoza. — Esta tarde fueron a bañarse en el Ebro dos padres corazonistas.

Uno de ellos, el padre Casimiro Santamaría, fué arrastrado por la corriente, ahogándose.

Valladolid

PERIODICO SUSPENDIDO

Valladolid. — Ha sido suspendido y multado por la autoridad gubernativa el periódico «El Norte de Castilla», por haber publicado cercenada la nota del Directorio, referente a las elecciones.

Marruecos ZONA FRANCESA

LA SITUACION DE LA ZONA FRANCESA

Fez. — Ha mejorado notablemente la situación del frente francés. La tranquilidad es absoluta.

Han sido limpiadas de contingente enemigo las posiciones de Ain-Aixa. En Ain-Matus, después de vivo combate, en el que los rebeldes dejaron en el campo 200 cadáveres, ha renacido la tranquilidad.

EL MARISCAL PETAIN

Fez. — El mariscal Petain, después de su excursión por la línea de fuego, ha revistado las tropas residentes en esta capital.

Grasa GALLO
 Insustituible para los ejes de los carros

Visado por la censura gubernativa

CONTINENTAL



La máquina admirada y preferida por los duchos e inteligentes.

Pida referencias:

GRAN TALLER

DE REPARACIONES DE TODAS MARCAS CON ENORME SURTIDO DE PIEZAS

Pida referencias de

nuestros trabajos, de clientes (esta es nuestra mayor satisfacción y garantía)

CINTAS, PAPEL CARBON, ETC.

FABRICA DE HIELO con agua completamente potable CALLE SANTO DOMINGO

TALLERES DE TIMBRADO de papel seda en 1, 2 y 3 colores para las envolturas de naranja. -- Calle de la Industria (antes Ortolan)

Ernesto Fenolosa - BURRIANA

Información general

Dinero para carreteras de la provincia de Castellón

Azorín dimite la dirección del órgano de la U. P.

Prensa oficial

«Gaceta de Madrid»

Inserta el diario oficial las disposiciones siguientes:

NOMBRAMIENTO

Nombrando secretario del Ayuntamiento de Ayora, en virtud del último concurso, a don Fernando Balmaseda.

SUBASTAS APROBADAS

Aprobando las subastas de las obras de las carreteras de Madrid a Castellón, en los kilómetros 341 al 344, a favor de la casa Barcelona, Cubiertas y Tejados, por la cantidad de 326.499 pesetas, y la de Orihuela a Abanilla, en los kilómetros 1, 2 y 5 al 7, a favor de don Carmelo López, de Orihuela, por la cantidad de 24.166 pesetas.

INSTANCIA DESESTIMADA

Desestimando la instancia del Colegio Médico de Madrid, que pedía que los médicos todos quedaran autorizados para extender certificados para la concesión de licencias a los funcionarios públicos, cuya misión hallase en la actualidad confiada a los médicos del Estado, provinciales y municipales.

CONCESION DE DERECHO, PLAZO Y PRORROGA

Concediendo derecho a las viudas y huérfanos de militares para concurrir a la provisión de Loterías.

Concediendo 20 días de plazo a los funcionarios de Hacienda para reclamar contra el escalafón.

Concediendo una prórroga de seis meses a la empresa aérea Sevilla-Rosales y Sevilla-Valencia, para inaugurar el servicio.

AUTORIZACION

Autorizando la celebración de una Exposición de máquinas en el Retiro.

DESIGNACION DE REPRESENTANTES PARA UN CONGRESO

Designando a don José Velasco y a don José Tolosa para representar a España en el Congreso del Niño, que se verificará próximamente en Ginebra.

Prensa de Madrid

«A B C»

Madrid. — Solo el periódico «A B C» dedica un artículo a conmemorar el centenario del nacimiento de Sagasta.

Dice que supo conservar las esencias liberales en un período difícil y dió a España el Jurado y las leyes de Sufragio y de Imprenta, contribuyendo al progreso de la nación.

A pesar de los años transcurridos, sus palabras no han perdido oportunidad en la época actual.

«Diario Universal»

SAGASTA SENTENCIADO A MUERTE

«Diario Universal» ha publicado esta tarde un extraordinario dedicado al centenario del natalicio de Sagasta.

Inserta en primera plana la sentencia de muerte que se dictó contra Práxedes Mateo Sagasta, don Emilio Castelar y otros paisanos y algunos militares en el año 1866, que publicó la «Gaceta de Madrid» el 23 de septiembre de dicho año.

UN ARTICULO DE ROMANONES

También publica en su número del conde de Romanones, que se titula «Don Alfonso XIII y Sagasta».

Describe la minoría de edad del actual monarca y la actuación que tuvo Sagasta en los primeros actos oficiales del rey.

Detalla el primer Consejo a que asistió el rey, antes de entrar en posesión del Trono, cuando regía los destinos de España la reina madre.

Se sentó don Alfonso XIII—dice— a la derecha de su madre e inmediato a él el presidente del Consejo.

El rey siguió con atención las palabras del discurso que Sagasta pronunciaba.

Se avivó la atención del rey, cuando Sagasta abordó el tema referente a la política interior, cuando hablaba de los debates en las Cortes, cuando se refería a las actitudes de unos y otros hombres políticos.

El rey dirigía su mirada interrogadora a los que le rodeaban— a los que nos hallábamos allí—dice Romanones.

El silencio del rey fué absoluto, pero su mirada no dejaba de ser inteligente.

Aumentaba su inquietud y acrecentaba su anhelo la proximidad del 17 de mayo de aquel año de 1902, para entrar ya en el reinado, sin trabas y sin tutela.

Llegó el 17, día fatigoso para todos aquellos hombres de la política, principalmente para el anciano presidente.

En el Congreso, ante el rey, en el momento solemne de la jura, la emoción de Sagasta fué tan grande, que no pudo evitar que las lágrimas asomaran a sus ojos.

Después de esto, el «Tedeum» en San Francisco y seguidamente a Palacio para jurar ante don Alfonso en

terminó la conferencia del general Jordana y el señor Aguirre de Cárcer.

El general Jordana, para evitar conversaciones con los periodistas, se marchó por la puerta trasera.

El señor Aguirre de Cárcer dijo que esta tarde volverían a reunirse. Le preguntamos si con la firma del protocolo de Tánger quedaría terminada la Conferencia, contestando que la labor durará dos o tres días más.

No estaba autorizado para hacer manifestaciones.

A las diez de la noche se celebrará en el campo de golf de la Puerta de Hierro el banquete en honor de la delegación francesa, manifestando el señor Aguirre que sería conveniente asistiesen algunos periodistas, pues pronunciarán discursos los señores marqués de Estella y el delegado de Francia.

Madrid. — A las doce del día se reunieron en la Presidencia los delegados de la Conferencia franco-española, durante la reunión hasta la una de la tarde.

Cuando terminó la reunión, el embajador, señor Peretti della Roca, abandonó el local, entrevistándose con los periodistas.

Acompañaba al embajador el delegado señor Sortier, quien manifestó que acababan de firmar el protocolo referente a Tánger.

Esta tarde volverán a reunirse los delegados para seguir ultimando detalles.

Mientras se daba esta referencia, el general Jordana quedó reunido en la Presidencia con el señor Aguirre de Cárcer.

UNAS DECLARACIONES

Madrid. — A las dos de la tarde

terminó la conferencia del general Jordana y el señor Aguirre de Cárcer.

El general Jordana, para evitar conversaciones con los periodistas, se marchó por la puerta trasera.

El señor Aguirre de Cárcer dijo que esta tarde volverían a reunirse. Le preguntamos si con la firma del protocolo de Tánger quedaría terminada la Conferencia, contestando que la labor durará dos o tres días más.

No estaba autorizado para hacer manifestaciones.

A las diez de la noche se celebrará en el campo de golf de la Puerta de Hierro el banquete en honor de la delegación francesa, manifestando el señor Aguirre que sería conveniente asistiesen algunos periodistas, pues pronunciarán discursos los señores marqués de Estella y el delegado de Francia.

Madrid. — A las doce del día se reunieron en la Presidencia los delegados de la Conferencia franco-española, durante la reunión hasta la una de la tarde.

Cuando terminó la reunión, el embajador, señor Peretti della Roca, abandonó el local, entrevistándose con los periodistas.

Acompañaba al embajador el delegado señor Sortier, quien manifestó que acababan de firmar el protocolo referente a Tánger.

Esta tarde volverán a reunirse los delegados para seguir ultimando detalles.

Mientras se daba esta referencia, el general Jordana quedó reunido en la Presidencia con el señor Aguirre de Cárcer.

Madrid. — A las dos de la tarde

terminó la conferencia del general Jordana y el señor Aguirre de Cárcer.

El general Jordana, para evitar conversaciones con los periodistas, se marchó por la puerta trasera.

El señor Aguirre de Cárcer dijo que esta tarde volverían a reunirse. Le preguntamos si con la firma del protocolo de Tánger quedaría terminada la Conferencia, contestando que la labor durará dos o tres días más.

No estaba autorizado para hacer manifestaciones.

A las diez de la noche se celebrará en el campo de golf de la Puerta de Hierro el banquete en honor de la delegación francesa, manifestando el señor Aguirre que sería conveniente asistiesen algunos periodistas, pues pronunciarán discursos los señores marqués de Estella y el delegado de Francia.

Madrid. — A las doce del día se reunieron en la Presidencia los delegados de la Conferencia franco-española, durante la reunión hasta la una de la tarde.

Cuando terminó la reunión, el embajador, señor Peretti della Roca, abandonó el local, entrevistándose con los periodistas.

Acompañaba al embajador el delegado señor Sortier, quien manifestó que acababan de firmar el protocolo referente a Tánger.

Esta tarde volverán a reunirse los delegados para seguir ultimando detalles.

Mientras se daba esta referencia, el general Jordana quedó reunido en la Presidencia con el señor Aguirre de Cárcer.

UNA NOTA OFICIOSA

Madrid. — Al terminar la reunión de delegados de la Conferencia hispano-francesa, se facilitó a la Prensa la siguiente nota:

Reunidos cuatro delegados de España y cuatro de Francia en el salón de la Conferencia, ha sido firmado el acuerdo de Tánger, tratándose de otros asuntos en negociación, sujetos al estudio de los técnicos.

Al salir de la reunión el general Gómez Jordana dijo a los periodistas, que nada que no estuviera en la nota podía manifestar.

Añadió que se habían recibido contestaciones, las cuales, obligaban a algunas modificaciones de detalle, y que por eso se retrasaba el final de la Conferencia.

En el banquete —terminó— que esta noche se celebrará en Puerta de Hierro en honor de los delegados franceses, veremos a que hora nos reunimos mañana.

No se pronunciarán discursos más que de pura cortesía.

Madrid. — En el Consejo celebrado para tratar de la publicación del órgano de las Uniones Patrióticas «La Nación», se ha dado cuenta de la dimisión de Azorín para el cargo de director de dicho periódico.

No se designó sustituto.

El señor marqués de Estella aceptó el cargo de presidente de las Uniones Patrióticas, prometiendo laborar con todo entusiasmo.

En septiembre se elegirá Junta Suprema por procedimiento democrático entre las comisiones de provincias, a cuyo efecto se enviará una carta circular con instrucciones.

Madrid. — En el penal de Alcalá de Henares, ha muerto María Luisa Sánchez, hija del tristemente célebre capitán Sánchez, autora con su padre del horrendo crimen cometido hace algunos años en la Escuela Superior de Guerra en la persona del señor Jalón.

Madrid. — Ayer a las once de la mañana se ha personado en el panteón de hombres ilustres la condesa de Sagasta con sus nietos y el marqués de la Torrejilla.

A las once y media llegaron los milicianos, que han desfilado en columna de honor.

Ha asistido el general Weyler, a quien los milicianos le han tributado

los honores correspondientes.

También han asistido los señores conde de Romanones, Villanueva, Rodríguez, Natalio Rivas y otras personalidades del partido liberal.

Rodearon el monumento, figurando en el centro los señores conde de Romanones, Weyler y Villanueva, se depositó una corona de bronce dedicada a la memoria del que fué jefe de los liberales, con la inscripción siguiente: «Los liberales a su inolvidable jefe Sagasta.»

Además se colocó una corona de flores, que el señor Garrido Juarín dedica al señor Sagasta en nombre del Ayuntamiento de Logroño.

También el señor Rodríguez ha enviado otra corona por el Circulo Democrático de Logroño.

El señor Villanueva pronunció un discurso, haciendo constar que no se trataba de un acto político, sino de rendir el tributo a la memoria de un inolvidable jefe.

Dijo que los liberales españoles ofrecían seguir la senda trazada por el señor Sagasta para la grandeza de la patria.

El discurso fué escuchado con general asentimiento y se dieron entusiastas vivas a los ideales liberales.

Luego los milicianos desfilaron en columna de honor.

Por el domicilio de la condesa de Sagasta han desfilado muchas personalidades y se han recibido numerosas cartas y telegramas de adhesión.

LA ACTIVIDAD RIFESA

Madrid. — A última hora de la tarde se ha recibido en la Presidencia el siguiente telegrama:

El general encargado del Despecho comunica que a las cinco en punto han llegado los rebeldes a la Intervención del Fondak, trabándose combates.

Las primeras noticias del resultado del combate en Sidi-Daus aseguran que los moros tuvieron 40 muertos y 75 heridos, faltando comprobar el resultado de otro en Beni Laít y otras cábilas que intervinieron en la lucha.

Añaden informes del campo enemigo que en Tafarsit, un cañón de cuatrocientos hombres impuso multas y duras represalias por dejarse vencer, en nombre de Abd-el-Krim.

Además de las cábilas que V. E. conoce, intervino en la operación la de Sucan.

LOS JEFES DE LA AVIACION ESPAÑOLA

Madrid. — Con rumbo a Tetuán ha salido del aeródromo de Cuatro Vientos a bordo de un avión pilotado por el capitán Golarza, el teniente coronel señor Barbero, jefe de la aviación de la zona occidental de nuestro Protectorado.

En breve saldrá para el mismo punto y en otro aparato pilotado por el capitán Giménez, el director general de aeronáutica, general Serrano.

LA HAZAÑA DE DOS CACOS

Madrid. — En un establecimiento situado en la calle de Malute, número 5, presentáronse dos jóvenes elegantemente vestidos, quienes pidieron precios de diferentes artículos allí en venta.

La Conferencia hispano-francesa

Se firma el Protocolo sobre Tánger-Continúan las reuniones

SESION DE LA MANANA

Madrid. — A las doce del día se reunieron en la Presidencia los delegados de la Conferencia franco-española, durante la reunión hasta la una de la tarde.

Cuando terminó la reunión, el embajador, señor Peretti della Roca, abandonó el local, entrevistándose con los periodistas.

Acompañaba al embajador el delegado señor Sortier, quien manifestó que acababan de firmar el protocolo referente a Tánger.

Esta tarde volverán a reunirse los delegados para seguir ultimando detalles.

Mientras se daba esta referencia, el general Jordana quedó reunido en la Presidencia con el señor Aguirre de Cárcer.

UNAS DECLARACIONES

Madrid. — A las dos de la tarde

terminó la conferencia del general Jordana y el señor Aguirre de Cárcer.

El general Jordana, para evitar conversaciones con los periodistas, se marchó por la puerta trasera.

El señor Aguirre de Cárcer dijo que esta tarde volverían a reunirse. Le preguntamos si con la firma del protocolo de Tánger quedaría terminada la Conferencia, contestando que la labor durará dos o tres días más.

No estaba autorizado para hacer manifestaciones.

A las diez de la noche se celebrará en el campo de golf de la Puerta de Hierro el banquete en honor de la delegación francesa, manifestando el señor Aguirre que sería conveniente asistiesen algunos periodistas, pues pronunciarán discursos los señores marqués de Estella y el delegado de Francia.

Madrid. — A las doce del día se reunieron en la Presidencia los delegados de la Conferencia franco-española, durante la reunión hasta la una de la tarde.

Cuando terminó la reunión, el embajador, señor Peretti della Roca, abandonó el local, entrevistándose con los periodistas.

Acompañaba al embajador el delegado señor Sortier, quien manifestó que acababan de firmar el protocolo referente a Tánger.

Esta tarde volverán a reunirse los delegados para seguir ultimando detalles.

UNA NOTA OFICIOSA

Madrid. — Al terminar la reunión de delegados de la Conferencia hispano-francesa, se facilitó a la Prensa la siguiente nota:

Reunidos cuatro delegados de España y cuatro de Francia en el salón de la Conferencia, ha sido firmado el acuerdo de Tánger, tratándose de otros asuntos en negociación, sujetos al estudio de los técnicos.

Al salir de la reunión el general Gómez Jordana dijo a los periodistas, que nada que no estuviera en la nota podía manifestar.

Añadió que se habían recibido contestaciones, las cuales, obligaban a algunas modificaciones de detalle, y que por eso se retrasaba el final de la Conferencia.

En el banquete —terminó— que esta noche se celebrará en Puerta de Hierro en honor de los delegados franceses, veremos a que hora nos reunimos mañana.

No se pronunciarán discursos más que de pura cortesía.

Telegráfica y Telefónica

Cuando el amo de la tienda estaba ajeno a lo que había de pasar, tratando de convencerlos, para que se quedaran con una colección de bolas de billar, los compradores, todos de buena familia y a continuación fueron la puerta del establecimiento.

El dueño, al salir de la estupefacción, en que le había sumido la conducta tan inesperada de los jóvenes, trató de perseguirlos, sin lograr fructo que valiera la pena.

Triste y desconsolado, presentó la oportuna denuncia en el juzgado de guardia del distrito.

OTRO VIVO, DETENIDO

Madrid. — En Badajoz ha sido detenido, Adolfo Alenza, el cual, fingiéndose agente de una importante agencia anunciadora de cines y teatros, complotó varias estafas de considerable importancia.

EXPEDIENTE GUBERNATIVO

Madrid. — El gobernador civil señor Semprún, ha mandado abrir el oportuno expediente para procesar por abusos del público a la S. A. de la memoria de

EN HONOR DE LOS REOS DE BENALGABÓN

Madrid. — El partido socialista, ha celebrado un banquete esta noche en honor de los reos de Benalgabón, los cuales se encuentran en Madrid después de su salida del penal de San Miguel de los Reyes, donde se encontraban reclusos.

LOS RESTOS DE UN VIADOR

Madrid. — En la Presidencia ha sido facilitada una nota en la que se da cuenta de que han llegado a Buenos Aires, los restos del famoso viador J. Letegy, pedidos al gobierno español por las sociedades españolas de la Plata.

LA REUNION DEL DIRECTORIO

Madrid. — A las nueve terminó la reunión del Directorio.

A la salida manifestó el general Sili-Daus a los periodistas que habían asistido los subsecretarios de Fomento e Instrucción pública, aprobándose varios asuntos de trámites, entre los cuales figuran la creación de la comisaría regía del puerto litoral de Barcelona, y otro expediente sobre la explotación de las arenas de Besós a la del Llobregat, estableciendo qué parte del producto de la venta de las arenas vayan a fondo de beneficencia.

Acordóse también conceder a los cabildos de Tenerife y Las Palmas un subsidio de diez millones de pesetas, cantidad que los cabildos reincorporarán al Estado en doce años.

El subsecretario de Instrucción pública, comunicó al Consejo que la institución Roquer, ha acordado otorgar un crédito de 400.000 dólares para fundar un Instituto de ampliación de estudios de Física y Química en Madrid.

El gobierno confirió al subsecretario amplios poderes para que establezca las bases de esta nueva institución y adquiera los terrenos donde se ha de levantar el edificio.

Así también el mismo subsecretario presentó dos expedientes, que fueron aprobados, creando dos nuevas escuelas graduadas en Zaragoza y concediendo la autorización para que sean instaladas las escuelas industriales en el antiguo palacio de la Diputación de Madrid.

SOBRE LA INTENTONA DE FALSIFICAR CHEQUES

Madrid. — Siguen activándose las diligencias judiciales en el asunto de la proyectada estafa a los establecimientos bancarios de esta capital por una banda de ventajistas y fulleros.

Se ha practicado un registro en la casa del ex capitán de la guardia civil, Miralles, apoderándose la policía de documentos importantes relacionados con el asunto en cuestión y de numerosas proclamas anarquistas.

Notas de Barcelona

UN OBISPO ARAGONES

Barcelona. — Ha llegado el P. Antonio María Pueyo del Val, del Sagrado Corazón de María y obispo de Pasto (Colombia).

Es aragonés, y joven todavía ingresó en los PP. Misioneros.

Cursó gran parte de la carrera en Barcelona y ordenado de sacerdote, recorrió regiones enteras de España, brillando como orador elocuente.

Después de breve permanencia en Inglaterra, fué destinado a Colombia, donde tanto se distinguió, que el gobierno de la república le puso al frente de las obras del templo nacional al Sagrado Corazón.

El mismo gobierno quiso premiar los grandes servicios prestados a la nación por el Rdo. P. Pueyo, y le propuso para el obispado de Pasto.

El P. Pueyo es el gran promotor de las solemnidades proyectadas en la Iglesia universal para conmemorar el décimosexto centenario del Concilio de Nicea, y trabaja incansablemente por la glorificación del gran obispo de Córdoba, Osio, alma de aquel Concilio.

OTRO PRELADO

Barcelona. — Del 23 al 24 del corriente mes, en el vapor «León XIII», es esperado en esta ciudad, de paso para Roma, el arzobispo de Venezuela, monseñor Rincón.

UN CUADRO DE GOYA DE CECA. EN MECA

Barcelona. — Doña Dolores Denis ha presentado una denuncia en el juzgado contra el súbdito alemán Cristian Lsuchs, acusándole de haberle entregado un cuadro de Goya de su propiedad, valorado en cien mil pesetas, para que el alemán lo vendiese en el extranjero.

El acusado ha dicho que recibió el cuadro en el año 1911, y que lo mandó a una casa de Inglaterra.

Al finalizar la guerra, en la que tomó parte el alemán, trasladó el Goya a otra casa, donde continúa depositado.

Los antecedentes de Cristian son poco satisfactorios.

En 8 de julio del 24, retiró de un Banco dos mil pesetas sin tener en él cuenta corriente.

POR MALVERSACION DE FONDOS PUBLICOS

Barcelona. — Fuerzas de mozos de escuadra, han practicado la detención del oficial de Correos, Carlos Hidalgo, reclamado por un juzgado de esta capital por malversación de fondos públicos.

CLAUSURA DE DOS CENTROS EXCURSIONISTAS

Barcelona. — El gobernador civil señor Miláns del Bosch, ha ordenado

la clausura de los centros excursionistas Minerva y Montseny.

la clausura de los centros excursionistas Minerva y Montseny.

MUERTO POR UN RAYO

Barcelona. — Comunican de Manresa, que durante una tormenta cayó en la central de teléfonos de Noya una chispa eléctrica, matando a un comerciante llamado Vicente Soler, el cual estaba tomando una conferencia.

Extranjero

PORTUGAL

CRISIS TOTAL

Lisboa. — El Gabinete ha presentado la dimisión al Presidente de la República, por no querer este disolver las cortes.

Han empezado las consultas para la formación de nuevo gabinete.

Parece ser que la crisis será de una difícil solución por no tener ningún partido mayoría parlamentaria.

La legación portuguesa en Madrid ha dado una nota a la Prensa, manifestando que el crucero «Vasco de Gama» rindióse ayer a las cinco de la tarde.

La tranquilidad en toda la vecina cina república, es absoluta.

INGLATERRA

LA REFORMA DEL HORARIO

Londres. — La Cámara ha votado ayer en tercera lectura, el proyecto de ley sobre la hora de estío, que establece de una manera permanente la reforma horaria para cada año. Solamente el Gobierno de Mister Baldwin, cediendo a la presión de los representantes de las circunscripciones agrícolas, ha aceptado una enmienda haciendo comenzar la hora de estío el tercer día, en lugar del primer domingo de Abril. Se ha mantenido el fin de hora de estío para el primer domingo de Octubre. Esta desgraciada concesión tendrá por efecto hacer permanente la confusión de quince días entre el régimen horario de Inglaterra y el de todo el resto de la Europa Occidental durante el mes de Abril, aunque es probable que la Cámara de los Lores, que va ahora a examinar el proyecto, lo modifique sensiblemente.

Suscribase V. a DIARIO DE CASTELLON

es el periódico de mayor tirada y mejor información de la provincia. Además, tiene correspondientes en todos los pueblos más importantes, capitales de España y principales poblaciones del extranjero.

Provincias

Córdoba

INCENDIO

Córdoba. — Un cable eléctrico originó un incendio en un almacén de maderas de Antonio Ruiz, originándose grandes pérdidas.

Zaragoza

UN RIO DESBORDADO

Zaragoza. — A consecuencia de las tormentas que se han desencadenado estos días en todo el reino de Aragón se ha desbordado el río Gállego.

A última hora de la tarde, llegaron noticias a esta capital de que dos pastores habían quedado aislados por el agua y que estaban a punto de perecer ahogados.

Fuerzas del regimiento de Pontoneros salieron para el lugar indicado, salvando a los pastores de una muerte segura.

HORROROSA TORMENTA

Zaragoza. — Comunican de Sos, que se ha desencadenado sobre esta ciudad una horrorosa tormenta, que ha causado graves daños en el campo y en las cosechas.

Una tromba de agua sorprendió a un padre agustino fuera del convento, y fué arrastrado por el agua, pereciendo.

UN PADRE CORAZONISTA AHOGADO

Zaragoza. — Esta tarde fueron a bañarse en el Ebro dos padres corazonistas.

Uno de ellos, el padre Casimiro Santamaría, fué arrastrado por la corriente, ahogándose.

Valladolid

PERIODICO SUSPENDIDO

Valladolid. — Ha sido suspendido y multado por la autoridad gubernativa el periódico «El Norte de Castilla», por haber publicado carentada la nota del Directorio, referente a las elecciones.

Marruecos

ZONA FRANCESA

LA SITUACION DE LA ZONA FRANCESA

Fez. — Ha mejorado notablemente la situación del frente francés.

La tranquilidad es absoluta.

Han sido limpiadas de contingente enemigo las posiciones de Ain-Aixa.

En Ain-Matus, después de vivo combate, en el que los rebeldes dejaron en el campo 200 cadáveres, ha restablecido la tranquilidad.

EL MARISCAL PETAIN

Fez. — El mariscal Petain, después de su excursión por la línea de fuego, ha revistado las tropas residentes en esta capital.

Grasa GALLO

Insustituible para los ojos de los carros.

Visado por la censura gubernativa

CONTINENTAL



ORBIS. S. A. Mayor, 53 - CASTELLON

La máquina admirada y preferida por los duchos e inteligentes.

: Pida referencias :

GRAN TALLER

DE REPARACIONES DE TODAS MARCAS CON ENORME SURTIDO DE PIEZAS

Pida referencias de

nuestros trabajos, de clientes (esta es nuestra mayor satisfacción y garantía)

CINTAS, PAPEL CARBON, ETC.

FABRICA DE HIELO con agua completamente potable CALLE SANTO DOMINGO

TALLERES DE TIMBRADO de papel seda en 1, 2 y 3 colores para las envolturas de naranja. -- Calle de la Industria (antes Ortolan)

Ernesto Fenolosa - BURRIANA

Información general

Dinero para carreteras de la provincia de Castellón

Azorín dimite la dirección del órgano de la U. P.

Prensa oficial

«Gaceta de Madrid»

Inserta el diario oficial las disposiciones siguientes:

NOMBRAMIENTO

Nombrando secretario del Ayuntamiento de Ayora, en virtud del último concurso, a don Fernando Balmaseda.

SUBASTAS APROBADAS

Aprobando las subastas de las obras de las carreteras de Madrid a Castellón, en los kilómetros 341 al 344, a favor de la casa Barcelona, Cubiertas y Tejados, por la cantidad de 326.499 pesetas, y la de Orihuela a Abanilla, en los kilómetros 1, 2 y 5 al 7, a favor de don Carmelo López, de Orihuela, por la cantidad de 24.166 pesetas.

INSTANCIA DESESTIMADA

Desestimando la instancia del Colegio Médico de Madrid, que pedía que los médicos todos quedaran autorizados para extender certificados para la concesión de licencias a los funcionarios públicos, cuya misión hallase en la actualidad confiada a los médicos del Estado, provinciales y municipales.

CONCESION DE DERECHO, PLAZO Y PRORROGA

Concediendo derecho a las viudas y huérfanos de militares para concurrir a la provisión de Loterías.

Concediendo 20 días de plazo a los funcionarios de Hacienda para reclamar contra el escalafón.

Concediendo una prórroga de seis meses a la empresa aérea Sevilla-Rosales y Sevilla-Valencia, para inaugurar el servicio.

AUTORIZACION

Autorizando la celebración de una Exposición de máquinas en el Retiro.

DESIGNACION DE REPRESENTANTES PARA UN CONGRESO

Designando a don José Velasco y a don José Tolosa para representar a España en el Congreso del Niño, que se verificará próximamente en Ginebra.

Prensa de Madrid

«A B C»

Madrid. — Solo el periódico «A B C» dedica un artículo a conmemorar el centenario del nacimiento de Sagasta.

Dice que supo conservar las esencias liberales en un período difícil y dió a España el Jurado y las leyes de Sufragio y de Imprenta, contribuyendo al progreso de la nación.

A pesar de los años transcurridos, sus palabras no han perdido oportunidad en la época actual.

«Diario Universal»

SAGASTA SENTENCIADO A MUERTE

«Diario Universal» ha publicado esta tarde un extraordinario dedicado al centenario del natalicio de Sagasta.

Inserta en primera plana la sentencia de muerte que se dictó contra Práxedes Mateo Sagasta, don Emilio Castelar y otros paisanos y algunos militares en el año 1866, que publicó la «Gaceta de Madrid» el 23 de septiembre de dicho año.

UN ARTICULO DE ROMANONES

También publica en el número del conde de Romanones, que se titula «Don Alfonso XIII y Sagasta.»

Describe la minoría de edad del actual monarca y la actuación que tuvo Sagasta en los primeros actos oficiales del rey.

Detalla el primer Consejo a que asistió el rey, antes de entrar en posesión del Trono, cuando regía los destinos de España la reina madre.

Se sentó don Alfonso XIII—dice— a la derecha de su madre e inmediato a él el presidente del Consejo.

El rey siguió con atención las palabras del discurso que Sagasta pronunciaba.

Se avivó la atención del rey, cuando Sagasta abordó el tema referente a la política interior, cuando hablaba de los debates en las Cortes, cuando se refería a las actitudes de unos y otros hombres políticos.

El rey dirigía su mirada interrogadora a los que le rodeaban—a los que nos hallábamos allí—dice Romanones.

El silencio del rey fué absoluto, pero su mirada no dejaba de ser inteligente.

Aumentaba su inquietud y acrecentaba su anhelo la proximidad del 17 de mayo de aquel año de 1902, para entrar ya en el reinado, sin trabas y sin tutela.

Llegó el 17, día fatigoso para todos aquellos hombres de la política, principalmente para el anciano presidente.

En el Congreso, ante el rey, en el momento solemne de la jura, la emoción de Sagasta fué tan grande, que no pudo evitar que las lágrimas asomaran a sus ojos.

Después de esto, el «Tedeum» en San Francisco y seguidamente a Palacio para jurar ante don Alfonso en

sus cargos los ministros y al terminar el acto, la presentación de las respectivas dimisiones ante la reina madre y la designación del nuevo ministerio por el Rey, claro está que con los mismos hombres.

Después se celebró el primer Consejo de ministros, presidido por don Alfonso XIII, en el que éste pronunció el primer discurso.

Dice el conde de Romanones que conserva muy fresco en la memoria cuanto en aquel Consejo histórico se dijo, todo ello muy interesante y revelador de las condiciones buenas del carácter y la personalidad del soberano.

Noticias varias

LAS DOS CABEZAS DE SAGASTA

Con motivo del centenario del natalicio de Sagasta, publica «Informaciones» un artículo de Natalio Rivas, en el que se ocupa de Sagasta y Benlliure.

Recuerda el momento en que Benlliure modelaba el busto del ilustre jefe liberal, y que éste, al verlo terminado, dijo:

—Observo en el busto un gran defecto.

Benlliure, extrañado, le preguntó qué defecto era, y Sagasta añadió:

—Que en adelante, los que me conocen, no sabrán distinguir cuál es la verdadera cabeza de Sagasta, si la que tú has modelado o la que yo llevo sobre los hombros.

A SANTANDER

Madrid. — El día 25 del corriente marchará a Santander el general Magaz.

PRIMO DE RIVERA

Madrid. — El presidente del Directorio, señor marqués de Estella, con su ayudante, el duque de Hornachuelos, se trasladó al palacio de la calle de la Magdalena, donde se halla instalado el Consejo de Economía Nacional, siendo recibido por los señores Castedo, director general de Comunicaciones, y subsecretario

de Gobernación, señor Martínez Anido.

Después se trasladó al ministerio de Estado, donde despachó con los subsecretarios de Gobernación y Justicia y con los señores Bahamonde, Castedo y director general de Establecimientos penales.

Después recibió las visitas del general señor Nouvilas y de don Enrique Roldán, esposa e hijo y las de otras personas, entre ellas el doctor Dómene.

«LA NACION» Y LAS UNIONES PATRIÓTICAS

Madrid. — En el Consejo celebrado para tratar de la publicación del órgano de las Uniones Patrióticas «La Nación», se ha dado cuenta de la dimisión de Azorín para el cargo de director de dicho periódico.

No se designó sustituto.

El señor marqués de Estella aceptó el cargo de presidente de las Uniones Patrióticas, prometiendo laborar con todo entusiasmo.

En septiembre se elegirá Junta Suprema por procedimiento democrático entre las comisiones de provincias, a cuyo efecto se enviará una carta circular con instrucciones.

FALLECIMIENTO DE LA HIJA DEL CAPITAN SANCHEZ

Madrid. — En el penal de Alcalá de Henares, ha muerto María Luisa Sánchez, hija del tristemente célebre capitán Sánchez, autora con su padre del horrendo crimen cometido hace algunos años en la Escuela Superior de Guerra en la persona del señor Jalón.

EL CENTENARIO DE SAGASTA

Madrid. — Ayer a las once de la mañana se ha personado en el panteón de hombres ilustres la condesa de Sagasta con sus nietos y el marqués de la Torrejilla.

A las once y media llegaron los milicianos, que han desfilado en columna de honor.

Ha asistido el general Weyler, a quien los milicianos le han tributado

los honores correspondientes.

También han asistido los señores conde de Romanones, Villanueva, Rodríguez, Natalio Rivas y otras personalidades del partido liberal.

Rodearon el monumento, figurando en el centro los señores conde de Romanones, Weyler y Villanueva, se depositó una corona de bronce dedicada a la memoria del que fué jefe de los liberales, con la inscripción siguiente: «Los liberales a su inolvidable jefe Sagasta.»

Además se colocó una corona de flores, que el señor Garrido Juaristi dedica al señor Sagasta en nombre del Ayuntamiento de Logroño.

También el señor Rodríguez ha enviado otra corona por el Círculo Democrático de Logroño.

El señor Villanueva pronunció un discurso, haciendo constar que no se trataba de un acto político, sino de rendir el tributo a la memoria de inolvidable jefe.

Dijo que los liberales españoles ofrecían seguir la senda trazada por el señor Sagasta para la grandeza de la patria.

El discurso fué escuchado con general asentimiento y se dieron entusiasmas vivas a los ideales liberales. Luego los milicianos desfilaron en columna de honor.

Por el domicilio de la condesa de Sagasta han desfilado muchas personalidades y se han recibido numerosas cartas y telegramas de adhesión.

LA ACTIVIDAD RIFEÑA

Madrid. — A última hora de la tarde se ha recibido en la Presidencia el siguiente telegrama:

El general encargado del Despacho comunica que a las cinco en punto han llegado los rebeldes a la intervención del Fondak, trabándose combates.

Las primeras noticias del resultado del combate en Sidi-Daus aseguran que los moros tuvieron 40 muertos y 75 heridos, faltando comprobar el resultado de otro en Ben Lait y otras cábilas que intervinieron en la lucha.

Añaden informes del campo enemigo que en Tafarsit, un cañón mandó de cuatrocientos hombres en puzo multas y duras represalias por dejarse vencer en nombre de Abd-el-Krim.

Además de las cábilas que V. E. conoce, intervino en la operación la de Sucan.

LOS JEFES DE LA AVIACION ESPAÑOLA

Madrid. — Con rumbo a Tetuán ha salido del aeródromo de Cuatro Vientos a bordo de un avión pilotado por el capitán Golarza, el teniente coronel señor Barbero, jefe de la aviación de la zona occidental de nuestro Protectorado.

En breve saldrá para el mismo punto y en otro aparato pilotado por el capitán Giménez, el director general de aeronáutica, general Serra.

LA HAZAÑA DE DOS CACOS

Madrid. — En un establecimiento situado en la calle de Matute, número 5, presentáronse dos jóvenes elegantemente vestidos, quienes pidieron precios de diferentes artículos allí en venta.

La Conferencia hispano-francesa

Se firma el Protocolo sobre Tanger-Continúan las reuniones

SESION DE LA MANAÑA

Madrid. — A las doce del día se reunieron en la Presidencia los delegados de la Conferencia franco-española, durante la reunión hasta la una de la tarde.

Cuando terminó la reunión, el embajador, señor Peretti della Roca, abandonó el local, entrevistándose con los periodistas.

Acompañaba al embajador el delegado señor Sortier, quien manifestó que acababan de firmar el protocolo referente a Tánger.

Esta tarde volverán a reunirse los delegados para seguir ultimando detalles.

Mientras se daba esta referencia, el general Jordana quedó reunido en la Presidencia con el señor Aguirre de Cárcer.

UNAS DECLARACIONES

Madrid. — A las dos de la tarde

terminó la conferencia del general Jordana y el señor Aguirre de Cárcer.

El general Jordana, para evitar conversaciones con los periodistas, se marchó por la puerta trasera.

El señor Aguirre de Cárcer dijo que esta tarde volverían a reunirse.

Le preguntamos si con la firma del protocolo de Tánger quedaría terminada la Conferencia, contestando que la labor durará dos o tres días más.

No estaba autorizado para hacer manifestaciones.

A las diez de la noche se celebrará en el campo de golf de la Puerta de Hierro el banquete en honor de la delegación francesa, manifestando el señor Aguirre que sería conveniente asistiesen algunos periodistas, pues pronunciarían discursos los señores marqués de Estella y el delegado de Francia.

UNA NOTA OFICIOSA

Madrid. — Al terminar la reunión de delegados de la Conferencia hispano-francesa, se facilitó a la Prensa la siguiente nota:

Reunidos cuatro delegados de España y cuatro de Francia en el salón de la Conferencia, ha sido firmado el acuerdo de Tánger, tratándose de otros asuntos en negociación, sujetos al estudio de los técnicos.

Al salir de la reunión el general Gómez Jordana dijo a los periodistas, que nada que no estuviera en la nota podía manifestar.

Añadió que se habían recibido contestaciones, las cuales, obligaban a algunas modificaciones de detalle, y que por eso se retrasaba el final de la Conferencia.

En el banquete —terminó— que esta noche se celebrará en Puerta de Hierro en honor de los delegados franceses, veremos a que hora nos reunimos mañana.

No se pronunciarán discursos más que de pura cortesía.

22 de Julio de 1925

INFORMACIONES OFICIALES DE LA CAPITAL

Diario municipal

Sesión de la Comisión

Mañana celebrará sesión ordinaria la Comisión permanente. En la orden del día figuran los asuntos siguientes:

Despacho de oficio.

Expedientes de obras y de instalación de motores, solicitados por Emilio Vidal Guinot y otros.

Dietamen de la Comisión de Policía Urbana sobre cambio del puntode parada de los automóviles de alquiler.

Idem idem sobre la instalación de aparatos surtidores de gasolina solicitados por Vicente Bayarri e Ildelfonso Alós.

Idem de Hacienda en varias solicitudes de concierto para el pago de arrendamientos, formulados por Pedro Mir y otros.

Idem idem a una instancia del depósito pesador solicitando exención de ciertos arbitrios.

Idem idem a la instancia de Juan Domenech pidiendo aumento de alquiler de una casa que tiene arrendada el Ayuntamiento.

Idem idem sobre un recurso interpuesto por la Sociedad Comin Monreal y Navarro, contra acuerdo del Ayuntamiento.

La sesión se celebrará a las nueve de la mañana.

TRIBUNAL GUBERNATIVO

Ayer se constituyó este Tribunal en el Ayuntamiento, fallando varias denuncias por infracción a las ordenanzas municipales.

PESCADO MALO

El Concejal almotacén don Vicente Claret, ordenó ayer fuera retirado del mercado buena cantidad de pescado que se sacó a la venta en malas condiciones.

SACRIFICIOS Y RECAUDACION EN EL MATADERO

En la segunda decena del corriente, han sido sacrificadas en el Matadero público, 680 reses.

En igual tiempo se ha recaudado por todos conceptos 4.796,32 pesetas.

UN BANDO DE LA ALCALDIA

La Alcaldía ha publicado un bando haciendo saber que el día 1.º de Agosto próximo tendrá lugar el ingreso en el colegio de los mozos pertenecientes al actual reemplazo y de los procedentes de anteriores que hubiesen sido declarados soldados en este año por haber estado en sus excepciones o exclusiones, y que desde el día 3 y sucesivos de dicho mes (excepto los festivos), se entregará en la Casa Consistorial por los comisionados, de las respectivas Sociedades de Quintas de esta ciudad, de los pases o cartillas, a cuyo fin oportunamente se pasará a domicilio en forma de citación, para que en el día y hora que se les indique, se presenten los mozos personalmente a recogerlos.

CASA PRIMITIVO
Colón, 46 - CASTELLÓN
INMENSO SURTIDO
en cajas de galletas
a precios de fábrica
Recomendamos prueben las pastas y purés de esta Casa

Obras Públicas
Muchas satisfechas

De cinco pesetas:

- Vicente Pitarch, de Cabanes.
- Vicente Castelllet, de Cabanes.
- José Ortiz, de Castellón.
- Vicente Barberá, de Cabanes.
- Vicente Miralles, de Cabanes.
- Vicente Casabo, Grao de Castellón.
- José Badenes, de Chilches.
- Bernardo Pervisa, de Villavieja.
- Juan Agut, de Torreblanca.
- Vicente Guai, de Cabanes.
- Juan Peglá, de Cabanes.
- José Salvador, de Villavieja.
- Vicente Nadal, de Cuart.
- Vicente Reig, de Cuart.
- Manuel Puig, de Cuart.
- José Merquita, de Cabanes.
- José Bolza, de Cabanes.
- De dos pesetas:
- Miguel Mallasen, de Villafamós.
- De 7,50 pesetas.
- Francisco Ramos, de Almazora.

Diario militar

GRATIFICACION DE EFECTIVIDAD

Se ha concedido la gratificación de efectividad de 500 pesetas al capitán de ingenieros don Luis Calduch.

Delegación de Hacienda

ACTAS DE PLANTAS DE TABACO

La Representación provincial de la Arrendataría de Tabacos, remite y actas de arranque de plantas de tabaco que se cultivaban en término de Adzaina, Zucaina, Castillo de Villamaleta y Villahermosa.

ACTA DE PRESENCIA

El Jefe del puesto de la guardia civil de Cabanes, remite acta de presencia en el establecimiento de Vicente Llorens Llorens.

REMISION DE UN DUPLICADO

La Aduana de Barcelona, remite a esta Delegación un duplicado de guía para transporte de artículos sujetos al impuesto del Timbre, que se remiten a Hijos de José Armeñot.

CONCIERTO

Lo solicita Ramón Verge Martí, para el pago de impuestos por transporte de mercancías y mercaderías durante 1925-26.

PRESUPUESTOS

Las Alcaldías de Tobeiti y Benicarló, remiten presupuestos municipales ordinarios para 1925-26.

ORDENANZAS

Las Alcaldías de Canet la Roig y Benafar remiten ordenanzas de ejecución de arbitrios municipales para 1925-26.

La de Canet remite adjunto tres ejemplares más y la de Pavia pres-puesto municipal ordinario para 1925-26.

JUNTA ADMINISTRATIVA

Hoy se reunirá la Junta Administrativa en el despacho de esta Delegación de Hacienda, para fallar tres expedientes por defraudación a la renta del alcohol.

PAGOS

Por el señor Delegado de Hacienda se ha dispuesto el pago de los libramientos siguientes:

Administrador de Loterías de Benicarló, Serapio Moreno, Pedro Belmonte, Rafael Beltrán, Pedro Benedito, José Godes, Antonio Viñas, Habilitado de la Guardia Civil Francisco Fubiel y José Gimeno.

Diario escolar

Sección Administrativa

El Alcalde de Begís, participa el cese de la maestra sustituta doña María García Roquera.

Doña Emilia Seguer, Enrique Chaume, Carmen Segarra, Beltrán, remiten hojas de servicios para su compulsión y legalización para acogerse a la R. O. de 17 Junio último.

Doña Elvira Sorribes, doña Pilar Butca, don Francisco Scatalán, don Enrique Aguilar, don Castro Lis, don Baldomero Juan, doña María Castillo, doña M.ª Pilar Villarroya, doña Purificación Mansant, don Marcelino Vidal, y doña Julia Montfort, remiten relaciones de petición de desmos por cuart turno.

Al Ilmo. señor Director general de la Deuda y Clases Pasivas y Habilitado de pasivos, se remite certificación de cese de la maestra sustituta de Begís doña Julia Castillo.

Al Inspector Jefe de primera enseñanza y Habilitado de Viver, se participa la fecha de cese de las maestras sustitutas de Begís doña Julia Castillo y de la sustituta doña M.ª García Roquera.

Al Director general de primera enseñanza se da el parte de alteración por ascenso de los maestros don Federico García Rubira y don José Manuel López.

Al Director general de primera enseñanza se da el parte de Alta para el Escalafón de doña Elisa Vazquez.

A la Dirección general de primera enseñanza se da el parte de baja por jubilación de doña Julia Castillo.

A don Miguel Pastor, maestro interino de Burriana, se le reclaman documentos para su expediente personal.

Al Director general de primera enseñanza y Director-Administrador de la Gaceta se le envía relación de vacantes para su anuncio de conformidad con la R. O. de 26 de Junio 1925.

CONVOCATORIA

En cumplimiento de lo que dispone el art. 12 de los Estatutos de la Sociedad anónima Autos Valdeuxenses, se convoca de orden del Presidente a los señores accionistas de la misma, a junta general ordinaria, el domingo 26 de los corrientes a las once de su mañana por primera convocatoria y a las doce horas por segunda convocatoria, en el local de la Sociedad de Cazadores de esta localidad con objeto de deliberar acerca del Balance semestral y marcha general de la Sociedad.

Vall de Uxó 18 de Julio de 1925.

El Secretario,
Vicente Porcar

OLYMPIA -- PELUQUERIAS DE MODA: sillones - cama -- BANOS Y CALLISTA --
G. Chermá, 8, 36-entresuelo- CASTELLÓN

Diario mercantil

LA NARANJA DE VERANO

Se han recibido noticias de haber llegado el día 20 a Inglaterra el primer cargamento de naranjas sudafricanas, de esta temporada.

La cosecha, según telegramas, ha sido magnífica y la fruta llega en buena condición.

En los días próximos se recibirán 100.000 cajas, que contendrán 18 millones de naranjas.

LA DENUNCIA DEL TRATADO CON ALEMANIA

La "Gaceta de Voss" declara que la denuncia del tratado comercial con España ha sido debida a razones de política interior.

Dicha denuncia constituye una concesión a las nacionalistas a cambio de las que ellos han hecho en materia de política extranjera.

Bolsa

Día 21 Julio 1925.

Cambios extranjeros

Francos, 32,60.
Francos belgas, 32,20.
Libras, 3,555.
Liras, 25,70.

Acciones

Banco de España, 571.
Rio de la Plata, 54.
Tabacalera, 230.
Alicantes, 343,50.
Nortes, 372.
Azucareras preferentes, 108.

Valores

Interior, 70,85.
Exterior, serie B., 70,75.

BANCO DE CASTELLÓN

REPARTO DE DIVIDENDO EJERCICIO 1924-25

Desde el lunes día 20 del corriente y de nuevo a doce de la mañana, estarán a disposición de los señores accionistas en la Secretaría de este Banco, los resguardos para el cobro del dividendo que les corresponde percibir a razón de 35 pesetas por cada de las Acciones completamente desembolsadas y 1,75 pesetas por acción de las que solo se ha desembolsado el 5 por 100 según liquidación aprobada en la Junta general de Accionistas correspondiente al quinto ejercicio de este Banco.

A los accionistas que sean cuentas correntistas se les abonará en su cuenta el importe del dividendo.

Castellón 18 de Julio de 1925.
El Presidente del Consejo,
Enrique Gimeno Tomás

Diario taurino

TORERILLOS A FRANCIA

En breve saldrán para Royan (Francia), contratado por Alfredo Morales, Francisco Aragonés *Rullet* que ha de percibir 5.000 pesetas por tres meses y Pedro Martínez (a) Bienvenida.

Bibliografía

Libros de la Virgen del Carmen

El ayer, el hoy y el mañana son los tres anillos que unen todos los tiempos que, a su vez, forman el collar de oro que la Humanidad ha colocado alrededor del cuello de la Virgen del Carmen.

También el espacio, como el tiempo, pertenecen al dominio de la Virgen del Carmen, de cuyo culto es el templo inmenso donde se le cantan alabanzas, se le encienden lámparas, se le ofrecen flores, se le dirigen súplicas y se le dedican exvotos y recuerdos.

Por ello en todo tiempo, así como en todas partes, resulta oportuno recomendar a la legión inmensa de fervientes devotos de la Reina del Carmelo los libros de piedad que a ella están consagrados. Pues así como las plantas conservan todo el año en la savia la virtualidad de las bellezas y encantos de sus flores; pero cada flor aparece sólo en llegando su época, de la misma manera el mes de Julio es la época propia en que las flores de la Virgen del Carmen se exhiben radiantes de hermosura.

Los libros de la Virgen del Carmen pertenecen a esa inmensa variedad de bellísimas flores carmelitanas.

Por eso en estos días consagrados a su culto los presentamos al público, recomendando como los mejores y los que mejor hacen sentir la devoción a la Virgen del Carmen y la confianza en las bondades de su corazón los siguientes, que ha publicado el Padre Simón María Besalduch, Carmelita Calzado:

Devocionario-Manual de la Virgen del Carmen (segunda edición); 4,50; encuadernación lujo, 12 pesetas.

Ante el altar de la Virgen del Carmen, 1,25 pesetas.

Ramillete de la Virgen del Carmen, 0,85 pesetas. El mismo, en letra muy grande, encuadernación tela, 3 pesetas y encuadernación de lujo, con estuche, diez pesetas.

VERANEANTES DE CAMARENA

HOSPEDERIA VALENCIANA
a cargo del afamado cocinero Salvador Cánovas, antiguo discípulo de Fortis. Pensión completa, 11 pesetas. Cocinas particulares. Nuevas reformas en la hospedería. Servicio de automóviles desde el día 15 de Junio.

Persiste la hidrofobia

Ayer fué mordido por un perro rabioso, una niña pequeña.

Ha tomado ya tal cariz en nuestra capital la hidrofobia, que se imponen medidas rigurosas no solo por las autoridades, sino por el vecindario, especialmente por los dueños de perros, sin cuya cooperación todos los esfuerzos que se hagan para corregir esta pesadumbre que padecemos serán infructuosas.

Haga todo el mundo lo que debe hacer en conciencia y será el único medio posible de que veamos al fin exterminada la epidemia canina que ha sembrado el pavor en los ánimos, por el constante e inminente peligro que supone por las calles expuestas a sufrir la embesada de un perro rabioso, con sus amargas consecuencias.

Oldsmobile
El coche de mejores cualidades y más económico. Suspensión y motor insuperables; consumo reducido; va en directa a todas partes.

Cadillac COCHE DE OCHO CILINDROS. El rey de los autos y el auto de los Reyes.

Atwaterkent Los mejores aparatos de radio-telefonía; no reaccionan sobre la antena.

Willard Acumuladores insuperables para radio, automóviles, lanchas automotoras y para todos usos.

Representante exclusivo para toda la provincia de Castellón: **DON LUIS OLIVEROS GASSÓ**, Ingeniero, Calle G. Chermá, 52.-Casa del Círculo Católico.

PRÓXIMA APERTURA

GARAGE SORRIBAS

Audiencia Provincial

PRESIDENCIA ACCIDENTAL

Con motivo de haberse posesionado del cargo de Gobernador civil interino el señor Presidente de la Audiencia Provincial don Eusebio Font y Folch, se ha encargado accidentalmente de la Presidencia de nuestro Palacio de Justicia el Magistrado don Luis Matoses y Marqués.

NECROLOGIA

D. Juan Antonio Calduch

Ha fallecido en las Villas de Benicasim, donde se proponía pasar la temporada del verano, buscando alivio para su quebrantada salud, nuestro distinguido amigo el comandante retirado del arma de Infantería don Juan Antonio Caldus Gascó.

El señor Calduch, aunque por nacimiento procedía de una familia humilde pero honradísima y laboriosa, supo con su propio esfuerzo y afición inquebrantable al estudio, que alternaba con los cotidianos trabajos de su modesto oficio, labrarse desde muy joven un brillante porvenir, cursando con notable aprovechamiento toda la carrera de Derecho y ganando además una plaza de Teniente del Ejército.

Como militar fué rígido obedecedor a la disciplina y modelo de oficiales de la guarnición, y ejerciendo la profesión de Abogado, distinguióse por su amor al desgraciado encomendándosele multitud de veces la defensa de procesos tantos civiles como del ramo de Guerra, para cuyos encargados el Fiscal solicitaba penas gravísimas, logrando señalados triunfos en los juicios orales.

Fuó un convencido católico, desempeñando importantes cargos, incluso la Presidencia, en el Círculo Católico de Obreros; los de Síndico y miembro del Consejo de Administración del Gremio de San Isidro, y las Presidencias del Sindicato de Policía Rural, del de Ricogoc y de la Sociedad «Fomento» de las aguas de la Rambla de la viuda.

También desempeñó cargos en las Secciones Adoradoras Divina y Nocturna del Santísimo Sacramento y la Depositaria de las Conferencias de San Vicente Paúl.

Ultimamente, fué elegido Concejal del Excelentísimo Ayuntamiento presidiendo las sesiones de Constitución del mismo en las fechas del primero de Abril de 1920 y 1922 respectivamente, desempeñando en el primero de dichos bienios la Vicepresidencia de la Junta Municipal del Censo Electoral y en el segundo el cargo de Teniente Alcalde.

La muerte del señor Calduch, aún teniendo presente su avanzada edad de 72 años y su delicado estado de salud ha sorprendido por la inesperada; la penúltima noche estuvo de velada en una pintoresca villa contribuyendo a dar amenidad a la selecta concurrencia entre la que se hallaba con su amena e ilustradísima conversación; y pocos momentos después ocurrióle un accidente en su dolencia agravándose con rapidez y entregando su alma al creador.

Ayer por la tarde celebróse el entierro de nuestro malogrado paisano, al que concurrió la Colonia Veraniega y buen número del vecindario de Benicasim.

Oficio en el triste acto el virtuoso señor cura de dicha villa asistido por un Padre Carmelita de la Residencia y el Capellán del Asilo de mujeres de aquella localidad.

Sobre el féretro se colocó una artística corona ofrendada por el Círculo Católico de esta ciudad, que concurrió con una Comisión de su Junta Directiva.

Presidieron el duelo el sacerdote Rdo. don Jaime Sagols, el Presidente de la Diputación, General don José IG-jón, el Teniente de Carabineros don Eduardo Montañés, el Comandante retirado don Victoriano Villacueva, el Jefe de Telégrafos jubilado don Nicolás Gil Dols, el farmacéutico y catedrático del Instituto Provincial don Manuel Font, el Secretario de la Casa de Beneficencia don Emilio Gascó y el hermano del finado don Carlos Calduch.

Descansen en paz el jamás olvidado don Juan A. Calduch, y reciban sus atribulados hijos don Luis y doña Teresita, hijos políticos Carmencita Font y Paquito Cazador, hermanos don José y don Carlos y demás familia la expresión sincera de nuestro profundo pésame.

A nuestros Corresponsales y Colaboradores

El franquico del original :



Advertimos a nuestros Corresponsales y Colaboradores, que el original que envien para el periódico, debe remitirse en sobre abierto y franqueado solamente con un

sello de 2 céntimos

BOMBA PRAT

Representante en BURRIANA

Ernesto

Fenollosa

P. Cardenal Benlloch

LA PERDIZ

Ultramafinos "Casa Arcusa"

Constitución, 31-Teléfono 72

En esta casa encontrará el público las mejores marcas de HORCHATAS y JARABES de todas clases y un inmenso surtido en galletas finas.

Continuamente se recibe el verdadero queso de Aragón.

Depositario del gran champán RAIMOND. Precio increíble.

¿Desea V. una fotografía artística? Visite la casa de GERMAN COLON

G. Chermá, 35 (junto al Cine Royal) Fotografías ampliaciones y reproducciones en todos los tamaños y procedimientos por disponer de aparatos modernos recientemente adquiridos

Fonda del Comercio

La más antigua de Burriana

SERVICIO ESMERADO:

José García Teuler

Habitaciones higiénicas con vistas a la calle

Precios especiales para señoras viajantes

Servicios a todos los trenes

CALLE DEL SALVADOR NÚM. 5

BURRIANA

El Porvenir de los Hijos

SOCIEDAD ANÓNIMA DE SEGUROS

Inscrita en el Registro de Seguros, por R. O. de 8 de Julio de 1924

Capital social suscrito : 1.500.000 ptas.
Capital desembolsado : 825.000 "

SEGUROS DE TOMA DE ESTADO

EL PORVENIR DE LOS HIJOS llega a tiempo de evitar el peligro que, por la corrupción de costumbres importadas, amenazaba seriamente a la familia, a la sociedad y a la Patria.—PRIMAS sumamente modestas y económicas.

INFORMES, en la Delegación de esta provincia: Enseñanza, 13 duplicado - CASTELLON.

Para hacer sus encargos de

Etiquetas para mandarinas : Placas para naranjas : Cromos : Almanques : Pay-pais : Cheques : Acciones, etc. : : : : :

¡ PIDA PRESUPUESTOS A ¡

Sucesores de Rivadeneyra - Madrid

Y A SU REPRESENTANTE EN ESTA REGION

MIGUEL HUGUET

Plaza de la Paz, 8 - 2.º CASTELLÓN

Pastillas de café y leche

"SUCETTES" artículo exquisito, gran moda

CARAMELOS RELLENOS

CARAMELO MACIZO elaborado con ricas y exquisitas esencias

V.ª de Celestino Solano

LOGROÑO

PRIMERA MARCA ESPAÑOLA, proveedora de la Real Casa. Premiada con las más altas recompensas en cuantas exposiciones ha concurrido



Sus pastillas de café y leche, son las mejores y más acreditadas. - Sus nuevos productos, caramelos y SUCETTES, apenas lanzados al mercado, han tenido franca aceptación

El público debe exigir la marca de la casa

Casas recomendadas para su venta: D. FRANCISCO VILLALBA, Pastelería, plaza de la Paz; D. JOAQUÍN CHILLIDA, Confitería, G. Chermá, 87; D. AGUSTÍN FLORS, Confitería, Mayor, 37; D. RICARDO MARTÍ, Confitería, Colón, 61, y D. JOSÉ CAUDET, Teatro Principal

El mejor Purgante AGUAS DE

CARABAÑA

Depurativas Antibiliosas Antiherpética